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صفحه  شمارة
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  30  4-7  1-20 20  طراحي )1( حسابان

  15  8-9  21-30 10  طراحي  )2هندسه (

  15  10-11  31-40 10  طراحي آمار و احتمال

  30  12-16  41-60 20  طراحي )2فيزيك (

  )2(شيمي 
  61- 70  10  طراحي

23 -17  20  
  71-80 10  آشنا
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  گروه آزمون

  چي (وقف عام) بنياد علمي آموزشي قلم
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  بهمن 6 آورندگان آزمون  پديد
  رياضي يازدهم سال

  ජໍاحان                          
  نام طراحان  نام درس

  )1( حسابان
 -افشـين گلسـتاني   -قاسـم كتـابچي   -شـهرام ولايـي   -فـرد  بهرام جلالي -محسن بيات -پدرام نيكوكار -حسين غفارپور -عادل حسيني -علي آزاد

  مقدم مصطفي بهنام -اميرحسين افشار -جاني محمدابراهيم توزنده

  هومن عقيلي - فرد سيدمحمدرضا حسيني - بابك اسلامي - فريد غلامي - اسحاق اسفنديار  )2هندسه (

  فريد غلامي -علوي  مرتضي فهيم -اميرحسين ابومحبوب -بنيامين يعقوبي  آمار و احتمال

  بابك اسلامي - نسب عبدالرضا اميني - پيمان راست عليحمدم - بهنام رستمي - بيتا خورشيد - سعيد شرق - سعيد اردم  )2فيزيك (

  نيا علي افخمي - شاهي احسان پنجه - سلطاني مهدي سهامي - مجتبي اتحاد - پور هدي بهادري  )2شيمي (
    

  ੆ज़ࣩو಻౱ن భس و وୌاণتاران  ،ඔච໋ࣁشࢂඟان                         
 مسئول درس مستندسازي  ستاريويراگروه   و مسئول درس گزينشگر  نام درس

  سميه اسكندري  عادل حسيني، حميد محمدي، خانلو حميدرضا رحيم  فروشان ايمان چيني  )1( حسابان

  تبريزي  سرژيقيازاريان   ي، سجاد محمدنژادمهبد خالت  اميرحسين ابومحبوب  )2هندسه (

  تبريزي   سرژيقيازاريان  ي، سجاد محمدنژادمهبد خالت  اميرحسين ابومحبوب  آمار و احتمال

  خواه عليرضا همايون  بابك اسلامي، محمدامين رشيدحسين بصير،   معصومه افضلي  )2فيزيك (

  سميه اسكندري  سلطاني شاهي، مهدي سهامي احسان پنجهنيا،  اميررضا حكمت  نژاد ايمان حسين  )2شيمي (
    

  

  ඟ໋وه ਣभی و ৔وॻید                               
 بابك اسلامي مدير گروه

   ليلا نوراني  دفترچه مسئول

  سميه اسكندري دفترچه:  محيا اصغري، مسئولمدير گروه:   مستندسازي و مطابقت با مصوبات

   ياري فاطمه علي  آرايي نگاري و صفحه حروف

  حميد محمدي  نظارت چاپ
  

  
 چي (وقف عام) بنياد علمي آموزشي قلم
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 4:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم  1402 بهمن 6آزمون  -4پروژة  

 
 
 
 

محاسبات انجام   محل 

 
  

 
  
  

  
  

3ام، ، مجموع جملات بيست و يكم تا سيnaبا جملة عمومي در دنبالة حسابي - 1
دام جملة ك بيست جملة اول اين دنباله است، برابر مجموع 2

  صفر است؟برابر اين دنباله، 

1( a7     2( a5   

3( a3     4( a2   

  تواند باشد؟ رو مربوط به كدام سهمي مي نمودار روبه - 2

1( y x x= + −22 7 1     2 (y x x= − +22 2 3   

3( y x x= + +22 5 3     4( y x x= − +2 5 3   

fحاصل برخورد منحني مساحت مثلثي كه رئوس آن - 3 (x) x x= − +2 7   كدام است؟ ،با محورهاي مختصات است 10

1( 10    2 (30  

3( 15    4( 20  

xةدلاهاي مع مجموع ريشه - 4 x
x(x )

+ + − =
+

2 1 2 01
  كدام است؟ 

1( 1     2 (5   

3( − 1
2     4( −1   

xة، معادلkمجموعه مقاديربه ازاي كدام  - 5 | x | k− = −2 3   جواب دارد؟ سه ،2

1( ( , )1 3
2 2     2 (( , )0 1   

3( ( , )− 11 2     4( ( , )31 2   

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
 خود را بنويسيد: 10گذاري چند از هدف، )1حسابان (هاي درس گويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ

 توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 )1حسابان (
/)1(كل فصل جبر و معادله 

/ توابع )2(كل فصل تابع 
(تابع نمايي و لگاريتمي 

 نمايي)
 79تا  1هاي صفحه

 )1حسابان ( دقيقه 30 

x

y

آزمون وی ای پی
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 5:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم  1402 بهمن 6آزمون  -4پروژة  

 
 
 
 

محاسبات انجام   محل 

yبه معادلات L2و L1از دو خط خط - 6 x+ = −2 yو 3 (x )= − −2   قرار دارد؟ به يك فاصله است. كدام نقطه برروي خط  2

1( ( , )1 02     2 (( , )− −3 14   

3( ( , )− 31 2     4( ( , )− 1 1
2 2   

xاگر - 7 xf (x)
x a
+ +=
−

3 1،xg(x)
bx x

−=
+ +2

1
4 1

  كدام است؟ a،باشندبرابر  gو fدامنة توابع و 

1( 1
1يا 2

4     2 (− 1
1يا 2

4   

3( − 1
−يا 2 1

4     4( 1
−يا 2 1

4   

yبرد تابع - 8 x= + − 22   ؟استشامل چند عدد طبيعي ، 1

1( 1    2 (2  

  صفر )4    3 )3

fبا فرض - 9 (x) x [ x]= + yبرد تابع، 1− [f (x)]= نماد جزء صحيح است.)] [( كدام است؟ ،  

1( { }1     2 ({ , }0 1   

3( [ , )0 1     4( ( , ]−1 1   

كدام باشد تا تابع aمجموعه مقادير - 10
x ; x

f (x) a ; x
x ; x

 >
= =
 − <

2 0
0

2 1 0
  پذير باشد؟ وارون 

1( [ , ]−2 0     2 ([ , ]−1 0   

3( ( , )−1 0     4( ( , )−2 0   
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 6:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم  1402 بهمن 6آزمون  -4پروژة  

 
 
 
 

محاسبات انجام   محل 

Aيك با دامنة به چند تابع يك - 11 {a, b, c,d, e,g}=  و هم دامنةB {m, n, p,q, r, s, t}= طوري كه توان نوشت به ميf (a) p= و

f (e) m≠ باشد؟  

1( 57     2 (56   

3( !6     4( !×5 5   

yتابع اگر دامنة - 12 f ( x )= − +5 3 1 ]صورت به 4 , ]−2 yةباشد، دامن 6 f ([x])= ,a]صورت به 2 b) ،استb a−  نماد ] [( ؟استكدام ،

  جزء صحيح است.)

1( 24    2 (25  

3( 26    4( 27  

fدو تابع - 13 (x) ax x b= + −2 g(x)و 3 a x= fاند. حاصل متقاطع 1طول  اي به نيمساز ربع اول در نقطه يرو − g( )( )
fog

−2   كدام است؟ 2

1( 4 -    2 (5 -  

3( 5    4( 4  

xfاگر - 14 (x) = g(x)و 2 [x] [ x]= + h(x)و − x [x]= ، ] [( كدام است؟ از راست به چپ ترتيب به (x)(foh)و (x)(fog)برد تابع، −

  جزء صحيح است.)نماد 

1( [ , ),{ , }11 2 1 2     2 ([ , ),{ }1 2 1   

3( [ , ],{ , }1 11 12 2     4( [ , ],{ , }11 2 1 2   

fتابع - 15 {( , ), ( , ), ( , ), ( , ), ( , )}= − −1 4 1 3 0 2 5 0 2 )fo)مفروض است. اگر  6 ) )(a) a
f

− =12 9
  است؟ كدام aراباشد، مقد 2

1( 2
3     2 (1

2   

3( 1     4( 1
3   
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 7:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم  1402 بهمن 6آزمون  -4پروژة  

 
 
 
 

محاسبات انجام   محل 

yنمودار تابع - 16 f (x )= − fباشد. حاصل به صورت زير مي 3 ( ) f ( )
f ( ) f ( )

− −

− −
+

− −

1 1
1 1

4 3 0
2 6

  كدام است؟ 

1( 1 

2 (1 -  

3( 2 

4( 2 - 

 

 

  

fنمودار اگر - 17 (x) ةدامن ،به شكل مقابل باشدy f (x )−= −1   كدام است؟ 2

1( [ , )+ ∞3     2 ([ , )+ ∞1  

3( [ , )− + ∞1    4( [ , ]−1 1  

xاگر - 18 ; x
f (x)

x ; x
+ >=  − ≤

1 0
1 xو 0 ; x

g(x)
x ; x

≥ −=  − < −

2
2 fحاصل ،باشد 2 g+ xبه ازاي 2 f ( )=   كدام است؟ 0

1( 2    2 (4 -  

3( 6 -    4( 3  

xهاي معادلة مجموع جواب - 19 x−+ = −2 2913 1 39
  كدام است؟ 

1( 1    2 (1 -  

  صفر )4    2 )3

xاگر - 20 x−+ =4 4 xباشد، حاصل 8 x−+8   كدام است؟ 8

1( 2 5     2 (3 10   

3( 7 10     4( 9 10   

x

y

-3 -1

-2

-4

4

6

2 3

خط� تابع

f(x )-3

x

y

1

-1
-2-3

f(x)
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 8:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم  1402 بهمن 6آزمون  -4پروژة  

 
 
 
 

محاسبات انجام   محل 

 
 

  
  

  
 

  
نسبت به خط ABCعمود كنيم. بازتاب مثلث BCخطي بر  BCروي قاعده Mنقطهمفروض است. از  2الاضلاع به ضلع  مثلث متساوي - 21

d آوريم. اگر بازتاب رأس دست مي را بهC نقطهC′ باشد مساحت مثلثNCC′ كدام است؟  

1( 3
2  

2( 3
8   

3( 3
4  

4( 3 3
4   

,C(Oواقع در خارج دايره Pاز نقطة - 22 R) ،مماسPT و قاطعPAB كنيم، نسبت را نسبت به دايره رسم ميPA
PB

  برابر كدام است؟ 

1( AT
BT

     2 (AT
BT

2
2   

3( BT
AT

     4( BT
AT

2
2   

CDمحيط است. اگر 4اي به شعاع  بر دايره ABCDالزاويه ذوزنقة قائم - 23   ، مساحت ذوزنقه كدام است؟10=

1( 250
3  

2 (230
3   

3( 220
3  

4( 200
3   

4ضلعي منتظم محاط در يك دايره 6اگر مساحت  - 24   ضلعي منتظم محيط بر اين دايره چقدر است؟ 6باشد، مساحت  3

1( 8 3
3     2 (16 3

3   

3( 2 3
3     4( 4 3

3   

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
 خود را بنويسيد: 10گذاري چند از هدف، )2( هندسههاي درس گويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ
 بدهيد؟توانيد پاسخ صحيح سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 دقيقه 15 

 )2( هندسه

 )1كل فصل (دايره

 هاي هندسيتبديل
بازتاب) -هاي هندسي(تبديل 

  38تا  9هاي صفحه

 )2هندسه (

A B

D C

B C

N

M

A d
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 9:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم  1402 بهمن 6آزمون  -4پروژة  

 
 
 
 

محاسبات انجام   محل 

قطع كند، اگر Mرا در ABكنيم تا امتداد ضلع مماسي بر دايره رسم مي Dايم. از نقطة اي محاط كرده دايره درونرا  ABCDمستطيل - 25

ˆDMA =   باشد، اندازة زاويه بين دو قطر مستطيل چقدر است؟ 070

1( 0110     2 (0125   

3( 0140     4( 0150   

ABC،ˆ(Aدر مثلث - 26 )= قطع  Fو Eرا در ACو ABكنيم تا اضلاع اي رسم مي دايره AHكنيم. به قطر را رسم مي AHو ارتفاع 090

BHاگر كند. = CHو 9   برابر كدام است؟ EFگاه اندازة باشد، آن 16=

1( 12    2 (9  

3( 13    4( 10  

واحد است. اگر 6و  2ترتيب برابر  به dاز خط Bو Aهاي نقاط قرار دارند و فاصله dطرف خط از هم در يك 5به فاصله  Bو Aدو نقطه - 27

A′ وB′ بازتاب نقاطA وB نسبت به خطd باشند، مساحت چهارضلعيABB A′   چند واحد مربع است؟ ′

1( 24    2 (32  

3( 16    4( 36  

  چقدر است؟ GEو AHزاويه بين امتداد قطرهاي ،ABCDEFGHIJضلعي منتظم 10در  - 28

1( 072     2 (054   

3( 036     4( 027   

  كدام است؟ ABدر شكل مقابل طول ضلع - 29

1( 5 

2 (6  

3( 7 

4( 8  

  ؟باشد 4به فاصلة  Bو از نقطة 7به فاصلة  Aند. چند خط وجود دارد كه از نقطةا مفروض 12به فاصلة  Bو Aدو نقطة - 30

1( 1    2 (2  

3( 3    4( 4  

A B

CD

M

+1x

x

4

3

A

B C

آزمون وی ای پی
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 10:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم  1402 بهمن 6آزمون  -4پروژة  

 
 
 
 

محاسبات انجام   محل 

  
 
 

  

  
 
  

S،P(Aدو پيشامد از فضاي نمونة Bو Aاگر - 31 )′ = 2
P(Aو 3 B )′ ′ = 4

5 باشد، آنگاهP(A B)− كدام است؟  

1( 2
15     2( 1

15   

3( 1
5     4( 2

5   

kمتناسب با kدر پرتاب يك تاس، احتمال آمدن عدد - 32 +2 و  Aرا بارو شدن يك عدد اول اگر پيشامد بار پرتاب اين تاس،  است. در يك 1

P(A)نمايش دهيم، Bركب را بامپيشامد رو شدن يك عدد  P(B)− كدام است؟  

1( 1
12     2( 1

48   

3( − 1
48     4( − 1

24   

pفرض كنيد - 33 : + =3 5 8،q : − =5 3 rو 2 : × =5 3 يك از  صورت ارزش كدام سه گزاره باشند. در اين 15

  هاي زير درست است؟ گزاره

1( ~ p (q r) ∧     2( r (q p) ∨   

3( r (p q) ∧     4( ~ q (p r) ∨   

~ارزي منطقي ، همsهاي زير به جاي گزارة يك از گزاره در صورت قرار دادن كدام - 34 p (q s)  همواره برقرار است؟  

1( ~ (~ p q)     2( ~ (p q)   

3( ~ p ~ q     4( ~ (~ p ~ q)   

  پذير باشد؟ بخش 9ها بر  ضرب اعضاي هر كدام از اين زيرمجموعه طوري كه حاصل مجموعة اعداد طبيعي يك رقمي چند زيرمجموعه دارد به - 35

1( 256    2( 280  

3( 320    4( 336  

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
 خود را بنويسيد: 10گذاري چند از هدف، آمار و احتمالهاي درس گويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ

 صحيح بدهيد؟توانيد پاسخ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 دقيقه 15 

  آمار و احتمال
 آشنايي با مباني رياضيات

 احتمال )1(كل فصل 
احتمال  -(مباني احتمال
 شانس)غيرهم
 47 تا 1هاي صفحه

 آمار و احتمال
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 11:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم  1402 بهمن 6آزمون  -4پروژة  

 
 
 
 

محاسبات انجام   محل 

A)دو مجموعة دلخواه و Bو Aاگر - 36 B) [(B A) B ] A B′ ′− = −  هاي زير غيرتهي است؟ يك از مجموعه گاه كدام باشد، آن  

1( B A−     2( A   

3( A B′ ′     4( B   

Aفرض كنيد، - 37 { k | k k }= ∈ ∧ ≤2 3 وB {x | x }= ∈ ≤ ≤2 4 صورت باشند، در اينA B B A× − داراي چند زيرمجموعه  ×

  است؟

1( 32    2( 64  

3( 256    4( 16  

Aاز مجموعه - 38 { , , ,..., }= 1 2 3 Bكه اين زيرمجموعه با مجموعة احتمال اين كنيم. رمجموعه به تصادف انتخاب مييك زي 9 { , , }= 3 6 9 

  چقدر است؟ ،اشتراكي نداشته باشد

1( 9
1
2

     2( 3
1

2
   

3( 5
1

2
     4( 6

1
2

   

Sاگر - 39 {a, b, c, d}= آزمايشي تصادفي باشد و نمونة فضايP(a) k= ,P({aو 2 b}) k= وP({c, d}) k= ,P({bآنگاه ،2 c, d}) 

  كدام است؟

1( 5
6     2( 2

3   

3( 7
9     4( 8

9   

~عبارت - 40 [ x A( y B(x y x y ))]∀ ∈ ∃ ∈ + < ∧ − > −1   معادل است با: 1

1( x A ;( y B; (x y x y ))∃ ∈ ∀ ∈ + ≥ ∧ − ≤ −1 1  2( x A;( y B;(x y x y ))∃ ∈ ∃ ∈ + ≥ ∧ − ≤ −1 1  

3( x A ; ( y B; (x y x y ))∃ ∈ ∀ ∈ + ≥ ∨ − ≤ −1 1  4( x A; ( y B; (x y x y ))∃ ∈ ∃ ∈ + ≥ ∨ − ≤ −1 1  

آزمون وی ای پی
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محاسبات انجام   محل 

  
  
  

  
 
  

  است؟ نادرستهاي زير  چه تعداد از گزاره - 41

  .ندارد وجود خالص بار يك نابودي يا توليد امكان هرگز ولي شود، منتقل ديگر جسم به جسمي تواند از مي بار ،طبق اصل پايستگي بار الف)

  .شود نام مي باردار كردن دو جسم خنثي با روش مالش، در نهايت بار دو جسم همدر  ب)

 .است e بنيادي از بار درستي مضرب جسم، ةشد مشاهده الكتريكي بار هموارهبار،  بودن كوانتيده طبق اصل پ)

  بهترين روش براي باردار كردن نارساناها تماس است. ت)

1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  

 را برداريم و به بار q1بار كنند. چه كسري از وارد مي را Fالكتريكي به هم نيروي  rةدر فاصل اي نقطه دو بار الكتريكي ،مطابق شكل زير - 42

q2 كاهش يابد؟50 اندازة آن وباشد  دافعهها از نوع  بين آن الكتريكي نيروي، منتقل كنيم تا در همان فاصله %  

1( 1
5     2 (12

13   

3( 7
  »2«و  »1«هاي  گزينه )4     20

q و q1اي  نقطه دو بار الكتريكي - 43 q= −2 اگر بار  .در حال تعادل قرار دارد Mة در نقط ′q بار اند و ثابت شدهاز يكديگر  dة در فاصل 19

q−   گيرد؟جا كنيم تا دوباره به حالت تعادل قرار  را بايد چقدر جابه ′qقرار دهيم، بار q1را در جاي بار 1

1( d   2 (d
2   3( d3

4   4( d3
2   

×تعداد  هستند، هاي برابر داراي جرمكه  و خنثياز هر كدام از دو گوي مشابه  - 44 8625 تا در  ها چند گرم باشد گلولهجرم كنيم.  الكترون جدا مي 10

نظر  صرفها  و جرم الكترون( از اصطكاك  تعادل قرار گيرد؟به حالت  )2(از گوي  cm1 در فاصلة) 1زير، مركز گوي (مطابق شكل حالت تعادل و 

Ngشود، 
kg

=10 ،e / C−= × 191 6 N.mkو  10
C

= ×
29

29 10( 

1( 9/0 

2 (5/2  

3( 44/1 

4( 3 

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
 خود را بنويسيد: 10گذاري چند از هدف، )2( فيزيكهاي درس گويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ
 بدهيد؟توانيد پاسخ صحيح سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 دقيقه 30 

 )2( فيزيك
)1(كل فصل الكتريسيتة ساكن 
(از ابتداي  جريان الكتريكي

انتهاي نيروي محركة فصل تا 
 )الكتريكي و مدارها

 66تا  1هاي صفحه

 )2فيزيك (

q C=130�
1 q C=-16�

2
r

+

+

(1)

(2)
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محاسبات انجام   محل 

q سه ذره با بارهايمطابق شكل زير،  - 45 q e= = +1 qو 2 e= +3 aاگر اند.  ثابت شدهالزاويه  هاي يك مثلث قائم رأس در 2 m= μ6 ،باشد 

eاست؟ ن بر كولنونيوت چند P بزرگي ميدان الكتريكي خالص در نقطة / C)−= × 191 6 N.m(kو 10
C

= ×
29

29 10   

1( 20 

2 (80  

3( 120 

4( 160  

+C بار الكتريكي اي با هذرمطابق شكل زير،  - 46 μ5 و جرمg3 .اختلاف پتانسيل اندازة بين دو صفحة رساناي افقي به حالت تعادل قرار دارد 

N(gترتيب از راست به چپ مطابق كدام گزينه است؟ هب ،Bبر حسب ولت و بار صفحة بين دو صفحة رسانا  الكتريكي )
kg

=10  

  ، منفي200) 2    ، مثبت200 )1

  ، منفي240 )4    ، مثبت240 )3

 ، با سرعت ثابتكه روي پاية عايقي قرار دارد يبه سمت كرة باردار Bتا نقطة  A از نقطة منفي را باركوچكي با مطابق شكل زير، ذرة  - 47

ترتيب از راست به چپ، بار كره، علامت كاري كه ما در اين  جايي كار نيروي الكتريكي مثبت باشد، به اگر در اين جابه .كنيم مي جا جابه

  جايي كدام است؟ و علامت تغييرات پتانسيل الكتريكي در اين جابه الكتريكي دهيم، علامت تغييرات انرژي پتانسيل جايي انجام مي جابه

 فيمن، منفي منفي، منفي،  )1

  مثبت، منفي، منفي، مثبت) 2

 منفي، مثبت، مثبت، منفي )3

  منفيمثبت، منفي، منفي،  )4

Nبه بزرگي مطابق شكل ميدان الكتريكي يكنواختي  - 48
C

× 44 2 q ساز ناحية اول وجود دارد. اگر بار به موازات نيم 10 C= μ6 روي خطي  را

)Aة از نقط راست , )16 )Bة به نقطابتدا  0 , )0 )Cة نقط تاسپس و  16 , )16  ژول ميلي انرژي پتانسيل الكتريكي آن چند ،جا كنيم جابه 32

  كند؟ تغيير مي

1( /−76 8  

2 (/−38 4  

3( /76 8 

4( /38 4  

a

a

q
1

q
2

+

+ +

P

q
3

B A
-

y(cm)

x(cm)

A

B

+ cm4g

آزمون وی ای پی
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محاسبات انجام   محل 

اي با  ايم. ذره برقرار كرده V100پتانسيل اختلاف از هم قرار دارند،  cm20ة و موازي كه به فاصل افقيرساناي  ةبين دو صفحزير، مطابق شكل  - 49

qبار الكتريكي  / C= μ6 /و جرم 4 g0 در راستاي قائم منفي  ةدر مجاورت صفح Aة از نقط متر بر ثانيه برحسب را حداقل با چه سرعتي 4

Ngو (اتلاف انرژي نداريم خواهد رسيد؟ V80الكتريكي  اي با پتانسيل تا مطمئن شويم اين ذره به نقطه رو به بالا پرتاب كنيم
kg

=10(  

1( 6/1 

2 (4/2  

3( 5/2 

4( 8/0  

rو r1هاي شعاع و q2و q1مثبت  رساناي كوچك با بارهاي دو كرة - 50 r=2 qكه  طوري به ،در اختيار داريم 13 q C− = μ2 1 است. اگر  26

چه نيرويي از هم قرار دارند،  cm30ة اين دو كره در فاصلكه مراكز  زماني ،باشد )2( % بيشتر از كرة20 )،1( چگالي سطحي بار در كرة

N.m(kكنند؟ يكديگر وارد مي ن بهوحسب نيوتبر )
C

= ×
29

29 10   

1( 17  2 (9/16  3( 6/15  4( 12  

تريكيكاست. اگر بار ال B ةابر چگالي سطحي بار در نقطبر A، 20 ةرساناي شكل زير داراي بار الكتريكي است و چگالي سطحي بار در نقط - 51

q C= − μ2 نقطة  ازA نقطة  تاB آن درست است؟الكتريكي انرژي پتانسيل  اتدر مورد تغييركدام عبارت جا شود،  جابه  

1( Jμ40 يابد. كاهش مي 

2 (Jμ40 يابد. ميافزايش  

 كند. نمي يتغيير )3

  معلوم باشد. Bو Aالكتريكي نقاط  بايد پتانسيل )4

52 - انرژي ذخيره شده در  ،خازن ساختماندر  ات زيرتغييريك از  . با كدامكنيم اي را كه بين صفحات آن هوا است، از مولد جدا مي ر شدهخازن پ

  شود؟ برابر مي 4خازن 

  شود.برابر  4 خازن دو صفحة ةالف) فاصل

1ب) فاصلة دو صفحه خازن
  شود.برابر  4

  شود.پر طور كامل  به 2الكتريكي با ضريب  ديفضاي بين دو صفحه با ج) 

  شودپر طور كامل  به 4الكتريكي با ضريب  ديفضاي بين دو صفحه با د) 

  )د(ب) و () 2    (الف) )1

  (الف) و (ج) )4    (الف) و (د) )3

عا�ق پا�ۀ

ريالسانها A

B

100V

} cm20g

V� =

A
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محاسبات انجام   محل 

/ تعداددر يك مدار الكتريكي  - 53 × 217 2 ساعت ـ آمپر  چند ميلي مقطعاين گذرد. بار الكتريكي عبوري از  ميمقطع آن الكترون از يك  10

e)است؟ / C)−= × μ131 6 10   

1( 32/0    2 (320  

3( 16/0    4( 160  

g . اگر چگالي سيماست A10آن  عبوري از و جريان V100دو سر سيميالكتريكي اختلاف پتانسيل  - 54
cm34،  جرم آنg10 مقاومت  و

×−m. سيم ةويژ Ω84   (دما ثابت است.) باشد، طول سيم چند متر است؟ 10

1( 5/0    2 (5/2  

3( 5    4( 25  

1 طور يكنواخت به دستگاهيسطح مقطع سيمي را با عبور از اگر  - 55
 جرمشود؟ (فرض كنيد  مقاومت الكتريكي آن چند برابر مي ،كنيم برابر  4

  ماند.) ثابت ميو دماي آن سيم 

1( 8     2 (1
8   

3( 16     4( 1
16   

  تواند باشد؟ زير مي نوعي شكل زير مربوط به كدام مقاومت - 56

1( LED  

2 (NTC   

3( LDR  

4( PTC   

  چند اُهم است؟ Rباشد،V−4 برابر با A نقطةالكتريكي در مدار شكل زير، اگر پتانسيل  - 57

1( 5/4  

2 (3  

3( 5/2  

4( 5/1  

تاريال��� ريالوز ريالوشنا�� آفتاب نهوريال

ت
وم

قا
م

ريالوشنا��

V� =6

=0/5r �1

1

=1r �2

V� =32

R

زم�ن

A
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محاسبات انجام   محل 

باتري ت داخليمچند برابر مقاو Rاست. اندازة مقاومت 3 با برابر آنبه افت پتانسيل درون  ي محركة باترينسبت نيرو، زيردر مدار شكل  - 58

(r) است؟  

1( 2  

2 (3  

3( 5/1  

4( 6  

دهند. اگر  را نشان مي A3آرماني عدد سنج و آمپر V8آرماني عدد سنج   ولت باز است، k1بسته و k2كه كليد هنگامي ،در مدار شكل زير - 59

  نشان خواهد داد؟برحسب ولت عددي را  سنج چه  را ببنديم، ولت k1را باز كرده و k2كليد

1( 5/1  

2 (75/3  

3( 25/8  

4( 6  

 cو aچند برابر اندازة اختلاف پتانسيل الكتريكي بين دو نقطة bو a در مدار شكل زير، اندازة اختلاف پتانسيل الكتريكي بين دو نقطة - 60

 است؟ 

1( 4
3  

2 (3  

3 (3
4  

4 (4   

�

I

Rr

a

ε

b

r

ε r

c

R = Ω

11

2

2 2

= V10 = Ω2

= V5 = Ω1

,r� �=1 ,r� �=11 1 2 2

k2

A

�6

V

k1
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 درست است؟كدام گزينه  - 61

  يابد. افزايش مي عناصر نيز پذيري واكنش ،با افزايش عدد اتمي ،) در هر گروه از جدول تناوبي1

nبا اي زيرلايههاي  ) تعداد الكترون2 l+ =   ر است.ببا هم برا جدول تناوبي دوم دورةتمام عناصر در  2

  دارد.در واكنش با گاز هيدروژن پذيري زيادي  واكنش يخنقطة ذوب در دماهاي بالاتر از فقط  پذيري را دارد، كه بيشترين واكنش ) هالوژني3

lهاي با زيرلايه هفده الكترون در ،مايع استاتاق  در دما و فشار و حالت فيزيكي آن دهد مي  واكنشبا گاز هيدروژن  C0200كه در دماي هالوژني) 4 =1 

  خود دارد.

 (موارد از راست به چپ خوانده شود.) كنند؟ چه تعداد از موارد داده شده جاهاي خالي را به درستي كامل مي - 62

ي مكوچكتر و از شعاع ات …شود. شعاع اتمي اين عنصر از شعاع اتمي عنصر  (از نظر ترتيب عدد اتمي) محسوب مي pة، هشتمين عنصر دستAعنصر«

  »بزرگتر است. …عنصر 

Alآ)  O−13 Pب)    8 Ge−15 Cپ)  32 K−6 Clت)   19 Mg−17 12   

1 (1    2 (2  

3 (3    4 (4  

  اند؟ زير صحيح مطالبچند مورد از  - 63

[Ar]صورت تواند به مي ،جدول تناوبي دورة چهارم نهمين عنصر واسطةپايدار الكتروني كاتيون ـ آرايش  d103 و يا[Ar] d93 .باشد  

  .است مشابه نافلزهاو خواص شيميايي  مشابه فلزها فيزيكي خواص با (از نظر ترتيب عدد اتمي) جدول تناوبي 14دومين عنصر از گروه  Ge32ـ

طور كلي حدود به ،H2نياز براي واكنش با گاز دماي موردحداقل دوره،  ازاي يك واحد افزايش شمارة ، بهجدول تناوبي 5تا  3 هاي هاي دوره ـ در هالوژن

C0200 يابد. افزايش مي  

  دارد. بلندتريكلريد، طول موج  (III)كلريد از رنگ محلول آهن (II)ـ رنگ محلول آهن

  4) 2    صفر )1

3( 3    4( 2  

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
 خود را بنويسيد: 10گذاري چند از هدف، )2( شيميهاي درس گويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ
 توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ميسؤال به چند سؤال  10از هر 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 دقيقه 20 

 )2( شيمي

قدر هداياي زميني را بدانيم 
در پي غذاي )/ 1 (كل فصل

(از ابتداي فصل تا انتهاي  سالم
هاي  گرما در واكنش

 شيميايي(گرماشيمي))
 65تا  1هاي صفحه

 )2شيمي (
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 6/33هاي  كار از بسته دهيم. براي اين گرمي از كلسيم اكسيد واكنش مي 308اي  اكسيد را با قطعه كلسيم كربنات، گاز كربن دي توليدبراي  - 64

عه كه هاي بعدي هر دف واكنش و بازدةباشد % 100ة واكنش اول د. اگر بازكنيم استفاده مي STPاكسيد در شرايط  ليتري از گاز كربن دي

لازم است؟  اين قطعهاكسيد براي مصرف كامل  حداقل چند بسته گاز كربن دي ،دكاهش ياب واحد 10گيرند،  ميانجام 

(O , Ca : g.mol )−= = 116 40   

1( 5    2 (6  

3( 4    4( 3  

16اكسيد توليدي، حجم گاز كربن دي، % 100با بازدة  آلكانيكامل اگر در واكنش سوختن  - 65
برابر حجم گاز اكسيژن مصرفي باشد، در ميان  25

  ؟است در يك ساختار كدامهاي فرعي  هاي شاخه ممكن براي اين آلكان، حداكثر مجموع شمارهمتفاوت ساختارهاي 

1( 10    2 (11  

3( 8    4( 9  

O)اند؟ صحيحاز مطالب زير  چند مورد زيردر مورد تركيب  - 66 , C , H : g.mol )−= = = 116 12 اكسيژن تشكيل گاز درصد حجمي هوا را  20( 1

  ).دهد مي

H) نسبتآ
C

ÁIÀï´UH jHk÷U
ÁIÀï´UH jHk÷U

  ن از يك كوچكتر است.در آن همانند نفتال 

  ليتر هوا نياز داريم. 728به ، STPگرم از آن در شرايط  2/69) براي سوختن ب

 اولين آلكان راست زنجيري  هاي كربن اتمتعداد با رابر ب ،هاي هيدروژن و كربن در فرمول مولكولي آن ) تفاوت تعداد اتمپ

  مايع است.  ،است كه در دما و فشار اتاق

  پذيري اندكي دارد. ) به علت سير شده بودن، واكنشت

  يك) 2    صفر )1

  سه )4    دو )3
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 19:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم  1402 بهمن 6آزمون  -4پروژة  

 
 
 
 

محاسبات انجام   محل 

  است؟ نادرستزير  مطالبچند مورد از  - 67

  شود.  منتقل ميهاي نفتي  و كشتي جاده پيما كش آهن، نفت درصد سوخت از طريق راه 66حدود آ) 

شود، بيشتر  يافت ميجدول تناوبي  16و  15 هاي گروهصر ااز عنهاي سوختن آن نوعي اكسيد  ب) طول عمر ذخاير نوعي سوخت فسيلي كه در بين فراورده

  است.  خام نفتاز 

  شوند.  ها، اسيدها و آب از آن جدا مي طي فرايند پالايش، نمك ،جزء نفت خام در انتهاي مراحل تقطير جزءبه پ)

  لازم براي جوش دادن قطعات فلزي است.  دمايتيلن تأمين بردهاي ارت) يكي از كا

  شود. درصد نفت خام صرف توليد مواد جديد مي 10كمتر از  ث)

1( 3    2 (2  

  صفر )4    1 )3

درجة سلسيوس بيشتر  25، )1(ايم. اگر بدانيم دماي آب در ظرف  ريخته گرم آب مقطر 150و  100ترتيب  به ،)2(و  )1(يكسان در دو ظرف  - 68

نسبت به ظرف  )1((در) ظرف  …« كنند؟ كامل مي قطعاً به درستيرا  رو روبهزير جملة  چه تعداد از موارداست،  )2(از دماي آب در ظرف 

  »بيشتر است. )2(

  سامانهآ) انرژي گرمايي 

  (بدون تغيير حالت) ازاي مبادلة مقدار يكساني انرژي  ب) تغيير دما به

  دما شدن با محيط پ) تغيير دما هنگام هم

   θبرخلاف Tت)

  1) 2    صفر )1

3( 2    4( 3  

توانيم  در سامانة نهايي مي كنيم. ميمخلوط  انرژيبدون اتلاف با يكديگر  را C040گرم آب 70و  C050گرم آب 90و  C030گرم آب 40 - 69

(ظرفيت گرمايي ويژة آب را در  باشد.) ميپذيري سديم نيترات در آب خطي  (نمودار انحلالحداكثر چند گرم سديم نيترات حل كنيم؟ 

/دماهاي مختلف ثابت و تقريباً J.g .K− −1 14   بگيريد.) در نظر 2

(C)
g NaNOS( )

g H O

θ0

3
2

10 20 40

80 88 104100
   

1( 209    2 (106  

3( 212    4( 5/104  
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 20:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم  1402 بهمن 6آزمون  -4پروژة  

 
 
 
 

محاسبات انجام   محل 

گرم آلومينيم  200بتواند دماي  ،فراينددو گرماي آزاد شده در اين اختلاف مقدار برابري از گرافيت و الماس را در شرايط يكسان مي سوزانيم. اگر  - 70
باعث استخراج چند گرم به تقريب افزايش دهد، اين مقدار گرافيت در صورت شركت در واكنش استخراج آهن،  درجة سلسيوس 11/21تقريباً را 

Fe؛اكسيد است واكنش استخراج آهن گاز كربن دياكسيد خواهد شد؟ (فراوردة ديگر  (III)آهن از آهن g.mol−= ؛156

Alc / J.g . C− −= 1 0 10 9(  
) O (g) CO (g) / kJ+ → +2 2 393 ( گرافيت5 C(s,1   
) O (g) CO (g) / kJ+ → +2 2 395 ( الماس4 C(s,2   

  
1( 63/187    2 (67/74  
3( 112    4 (33/149 

  
  است؟  نادرستكدام گزينه  - 71

Feدر زنگ آهن، كاتيون  )1   شود.  وجود دارد و زنگ آهن در هيدروكلريك اسيد حل مي 3+

nM«هرگاه واكنش  )2 (s) M (aq)+′ + →« توان نتيجه گرفت واكنش پذيري فلز  انجام پذير نباشد، ميM′  از فلزM  .بيشتر است  
  پذيري و خاصيت فلزي بيشتري دارد.  از بين عناصر پتاسيم و روي، پتاسيم واكنش )3
  داري آن دشوارتر است.  تأمين شرايط نگه ،پذيري فلزي بيشتر باشد هرچه واكنش )4

N)؟ زير درست است هاي عبارتهاي زير، چه تعداد از  با توجه به شكل - 72 , C , H : g.mol )−= = = 114 12 هاي سياه نشان دهندة  (گلوله 1
     هاي هيدروژن هستند.) هاي سفيد نشان دهندة اتم هاي كربن و گلوله اتم

    
)1(  )2(  

   
)3(  )4(  

  دهد.  كن مولكول اتان را نشان مي) مدل فضا پر1* شكل (
  باشد.  ميگرم بر مول  32 با ) برابر4() و 1هاي ( هاي مربوط به شكل * تفاوت جرم مولي مولكول

  دهد.  ميله براي مولكول اتن را نشان ميـ ) مدل گلوله 3* شكل (
  گرم بر مول باشد.  27تواند مربوط به مولكول هيدروژن سيانيد با جرم مولي ) مي2* شكل (

1( 4  2( 3  3( 2  4( 1  

 ) ـ سؤالات آشنا2شيمي (

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



 21:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم  1402 بهمن 6آزمون  -4پروژة  

 
 
 
 

محاسبات انجام   محل 

جايگزين كنيم،   هاي اتيل هاي كربن ديگر را با گروه هاي متيل و هيدروژن را با گروه  هاي كربن اتمهاي يكي از  اگر در مولكول اتان، هيدروژن - 73

O)؟ است درستناهاي زير در مورد تركيب حاصل  از عبارت چند مورد ,C , H : g.mol )−= = = 116 12 1  

  باشد. مي %24/69آ) اختلاف درصد جرمي كربن و هيدروژن در اين تركيب تقريباً برابر 

  . اند ب چهار اتم كربن وجود دارد كه با هيچ اتم هيدروژني، الكترون به اشتراك نگذاشتهب) در اين تركي

  باشد.  مي» اتيل پنتان دي - 3، 3 - متيل  دي - 2، 2« صورت برحسب قواعد آيوپاك به دست آمده به پ)  نام تركيب

  شود.  اكسيد در شرايط استاندارد توليد مي ليتر گاز كربن دي 47گرم آب و تقريباً  4/32گرم از اين تركيب، به ترتيب  4/23ت) از سوختن كامل 

1( 3   2( 2   3( 4   4( 1   

 است؟  نادرستكدام گزينه  - 74

  هاست و در بيشتر گياهان وجود دارد.  ) اتن نخستين عضو خانواده آلكن1

C) با وارد كردن گاز 2 H2   كنند.  در مخلوط آب و اسيد در شرايط مناسب، اتانول را در مقياس صنعتي توليد مي 4

  شود.  توليد مي »دي برمو اتان - 2، 1«) در واكنش گاز اتن با محلول برم، رنگ قرمز محلول از بين رفته و تركيبي به نام 3

  و اتانول برابر است. »دي برمو اتان – 2، 1«هاي پيوندي در  ) شمار جفت الكترون4

  اند؟  چند مورد از مطالب زير درست - 75

  باشد.  مي 75/0در آن برابر  Cبه  Hهاي  هاست كه نسبت شمار اتم آلكين آ) پروپين دومين عضو خانوادة

  شود.  هاي فلزي تأمين مي كاربيدي از سوختن گاز اتين، دماي لازم براي جوش دادن قطعه ب) در جوش

  اي هيدروژن به كربن در سيكلوهگزان و پروپن يكسان است. ه پ) نسبت شمار اتم

  باشد.  ت) شمار پيوندهاي دوگانه در نفتالن دو برابر شمار پيوندهاي دوگانه در بنزن مي

  در بوتان برابر است.  Hهاي  هاي كربن در نفتالن با شمار اتم ث) شمار اتم

1( 3  2( 4  3( 5  4( 2  

آزمون وی ای پی
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 22:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم  1402 بهمن 6آزمون  -4پروژة  

 
 
 
 

محاسبات انجام   محل 

  ؟ است نادرستكدام گزينه  - 76

  هاي گوناگون با ماده ارتباط دارد.  دهند كه انرژي از راه هاي تجربي نشان مي ) يافته1

  كند.  ) كاهش جرم خورشيد، به عنوان يكي از منابع حيات بخش انرژي، تبديل ماده به انرژي را تأييد مي2

  ) براي انجام دادن هر فعاليتي با هر آهنگي، نياز به انرژي است. 3

  دانند.  زاي بنيادي جهان مادي را ماده و انرژي مي) دانشمندان اج4

دهد؟  ي نشان ميدرستهاي زير به  هاي ماده را در ظرف هاي زير، كدام گزينه مقايسة ميانگين ميزان جنب و جوش مولكول با توجه به شكل - 77

 يكسان است.)   ها (جرم هر چهار مادة موجود در ظرف

 

1 (< < <2 1 3 4    2 (< < <2 1 4 3    

3 (< < <2 4 3 1    4 (< < <4 2 1 3   

اند. كدام  قرار داده شده C25در اتاقي با دماي  C60با مقادير و شرايط يكسان (از جمله ابعاد و ...) و دماي  Cو  A ،Bسه مادة آبدار  - 78

باشد؟ (ديگر اجزاي تشكيل دهندة اين مواد،  صحيح مي ها با توجه به نمودارهاي داده شده، مقايسه در مورد درصد آب موجود در اين نمونه

  تري از آب دارند.)  ظرفيت گرمايي ويژة يكسان و كم

      

1 (A C B< <  2 (C B A< <  3 (A B C< <  4 (B C A< <    

C90 آب
0

100 C آب بخاريال
0

C90 آب
0

C0 	خ
0

C25 آب
0

(1) (2) (3) (4)
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  4-  6  1402        :23

  

79 -           

°+ ⎯⎯⎯⎯→ +25
2 2 33 2 92   

°+ ⎯⎯⎯⎯→ +25
2 4 2 32 183   

1(               .          

2( 2    2 4        2  2 4  .    

3(               .        

4(                   .  

80 -   (.      )      

  

  

1( )    1   (6 12 6     2    2    2808  .    

2( )      2  ( )    1  (    2     2   

 2  .    

3(               393 5  .  

4( )    1            (2808  .  

ÁroºHÁroºHÁroºH

+2 26 6
−2808 −393 5

2 2

+6 12 6 26 + 2 ) + 2) tI ²H

            .    
          101      

.       
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  دفترچة سؤالدفترچة سؤال  ?
  

  رياضي و تجربيرياضي و تجربي  يازدهميازدهمعمومي عمومي 
  14021402ماه ماه   بهمنبهمن  66

  
  

  
 

  وقت پيشنهادي  سؤالشمارة تعداد سؤال نام درس

  15  101- 120  20  )2فارسي (

  10  121- 130 10  )2عربي، زبان قرآن (

  10  131- 140  10  )2دين و زندگي (

  10  141- 150  10  )2زبان انگليسي (

 45  ـــــ 50 جمع دروس عمومي
  

  
  

  علي وفايي خسروشاهيحسين پرهيزگار، داود تالشي،محسن اصغري، حسن افتاده،  )2(فارسي 
 مجيد همايي مه ملكي،معصوامير رضا عاشقي،ابوطالب دراني، سهيل رستمي، آرمين ساعدپناه،  )2عربي، زبان قرآن (

  كبير مرتضي محسنيياسين ساعدي، فردين سماقي،محسن بياتي،محمد آقاصالح،  )2دين و زندگي (
  روش ميلاد رحيمي دهگلان، عقيل محمديگرمي، محسن رحيمي،مجتبي درخشان  )2زبان انگليسي (

  

  
  

 گروه مستندسازي يراستاري گروه و و گزينشگرمسئول درس نام درس
  الناز معتمدي  اعظم رجايي علي وفايي خسروشاهي  )2( فارسي

  ليلا ايزدي  زاده درويشعلي ابراهيمي، آيدين مصطفي آرمين ساعدپناه  )2عربي، زبان قرآن (
  زهره قموشي  سكينه گلشني  ياسين ساعدي  )2دين و زندگي (
  سوگند بيگلري  روش محدثه مرآتي، عقيل محمدي روشعقيل محمدي  )2زبان انگليسي (

  

  
  

 الهام محمدي مدير گروه
  معصومه شاعري مسئول دفترچه

  فريبا رئوفي، مسئول دفترچه: محيا اصغريمدير: مستندسازي و مطابقت با مصوبات
  سحر ايرواني آراصفحه

  حميد عباسي ناظر چاپ
  

  گروه آزمون
  (وقف عام) چي د علمي آموزشي قلمبنيا

  021- 6463تلفن چهار رقمي:   - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب

  شود.  شروع مي 101آموز عزيز، سؤالات عمومي از شمارة  دانش
 ها را به درستي وارد پاسخبرگ كنيد. دقت نماييد تا گزينه

 طراحان   

 و يراستارانو گزينشگران 

گروه فني و توليد

گويي آزمون تعداد سؤالات و زمان پاسخ
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   2: ةصفح  و رياضي تجربي دهميازعمومي      1402 بهمن 6آزمون 
 

 
  

 
 اند؟ معنا شده نادرستها كاملاً  هاي زير، تمامي واژه در كدام يك از گزينه - 101

  ب) افگار: خسته    ها الف) خُطوات: گام
  روي  د) تفريط: زياده    ج) وزر: گناه

  هـ) شائبه: خالص
  ) د / هـ4  ) الف / ج3  ) ج / هـ2  ) الف / ب1
 ؟ يابيد نمياملايي در كدام گزينه نادرستي  - 102
  سنج معني، قرين حال، قوت روز، ديوار محراب  حلاوت) 1
 مغز، دوستان دغل، فخر موجب آر تان بيهم زنخدان فرو رفته در جيب، دون) 2
  زوي هميت، حادثة صعب، آغاجي خادم اگمان، ب رزق بي) 3
  تب و تاب و التهاب  سوز، لعابي از تشريفات، دربار پر از فام، شمشير آفيت روضة فيروزه) 4
  ؟نيستهاي زير، صحيح  شده در مقابل كدام يك از گزينه آراية نوشته - 103
ــرد   )1 ــالمم ك ــراه ع ــت گم ــوي زلف ــه ب ــتم ك  گف

  

 گفتـــا اگـــر بـــداني هـــم اوت رهبـــر آيـــد       
  

  (پارادوكس)
 بنمـــاي رخ كـــه بـــاغ و گلســـتانم آرزوســـت )2

  

ــت      ــراوانم آرزوسـ ــد فـ ــه قنـ ــب كـ ــاي لـ  بگشـ
  

  (تشبيه)
ــده را گ )3 ــاقي الســـت ميكـ ــاقي بـ ــود ار سـ  شـ

  

 كــش معتكــف مــدام شــد    عاشــق رنــد بــاده    
  

  (جناس)
ــي   )4 ــاد ب ــون ب ــو چ ــال ت ــود شــب وص ــال ب  وص

  

ــود       ــال بـ ــزار سـ ــويي هـ ــو گـ ــراق تـ ــم فـ  غـ
  

  (استعاره)
 است؟  نادرست» قالب دوبيتي پيوسته«كدام گزينه براي  - 104
  ي بود. داراي مضامين سياسي و اجتماعو اين قالب در دورة صفويه رواج يافت ) 1
 در اين قالب دارند. هايي  سروده» الشعراي بهار، فريدن مشيري و فريدون توللّي ملك«) 2
   آهنگ است. وزن و هم چند بند هميافته از  قالبي تشكيل) 3
  است. » چهارپاره«اين قالب شامل چهار مصراع است. نام ديگر آن ) 4
 بيان شده است؟به درستي كدام گزينه شكل معلوم افعال مجهول و شكل مجهول افعال معلوم در  - 105
  »باشد آوردهد، وشته آمد، داده آيد، فرستاده شبن«
 آورد  نبشت، بداد، خواهد فرستاد، مي مي) 2  داد، بفرستاد، آورده شود  شته شود، ميبن) 1
  فرستاد، بياورند  نبشته شد، داده شود، مي) 4  شده باشد  آورده نبشت، بدهد، فرستد،) 3
 باشد؟ مي صحيحهاي زير در مورد نقش تبعي،  شده، كدام يك از گزاره ابيات دادهباتوجه به  - 106

 روي چـو  فـردا  كـه  بـزي  چنـان  الـف) امـروز  
  

 كــس همــه روي و گريــان بــرون تــو خنــدان  
  

 تـــابي بـــي و خســـته كـــه دل مـــرغ ب) اي
  

ــاز   ــاش دمســـ ــا بـــ ــم بـــ ــاز او غـــ  دمســـ
  

 كنـي رفتـار   بدين روش كـه تـو طـاووس مـي    ج) 
  

ــه      ــن ك ــرج م ــه ب ــيان داري   ن ــالم آش ــه ع  هم
  

  ) در هر سه بيت، نقش تبعي وجود دارد.1
  دارد. معطوف، نقش تبعي »گريان«) در بيت (الف) واژة 2
  دارد. تكرارنقش تبعي » دمساز«و واژة  معطوفنقش تبعي » تاب بي«) در بيت (ب) واژة 3
  دارد. بدلنقش تبعي » عالم«) در بيت (ج) واژة 4

 شود. شروع مي101سؤالات عمومي از شمارة

)2(فارسي
   )2فارسي (
  سال اول مباحث نيم
   9تا   1درس 
  84تا  10صفحة 

دقيقه 15
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 بيشتر است؟ » مركب يا غيرساده«هاي  ملهدر كدام گزينه تعداد ج - 107
 آرزوســـت مبنمـــاي رخ كـــه بـــاغ و گلســـتان )1

  

ــراوان     ــد فـ ــه قنـ ــب كـ ــاي لـ ــت مبگشـ  آرزوسـ
  

ــردن  )2 ــر م ــت غي ــد  دردي اس ــان را دوا نباش  ك
  

ــن      ــاين درد را دوا ك ــويم ك ــه گ ــن چگون ــس م  پ
  

 گفـــتم غـــم تـــو دارم گفتـــا غمـــت ســـرآيد )3
  

 گفــتم كــه مــاه مــن شــو گفتــا اگــر برآيــد         
  

 گفت تـا داروغـه را گـوييم در مسـجد بخـواب      )4
  

 گفــت مســجد خوابگــاه مــردم بــدكار نيســت       
  

 ه بيان شده است؟ نمفهوم اين بيت در كدام گزي - 108
 كـــان را دوا نباشـــد ندردي اســـت غيـــر مـــرد

  

ــن     ــاين درد را دوا ك ــويم ك ــه گ ــن چگون  پــس م
  

  از تو بخواهم. متوان نمي فقط دواي درد مردن را ؛درمان نيست جز مردن بي هيچ دردي به) 1
 همان درد عشق كه درماني ندارد. ؛جز مردن است هدرد من دردي ب) 2
  جز درد مردن كه درماني ندارد.  به كني تو همة دردها را درمان مي) 3
  . است كه درماني براي آن نيستدرد عشق فقط ) 4
 بيان شده است؟  نادرستمفهوم كدام بيت در مقابل آن  - 109
ــا  )1 ــن همره ــتزي ــت   ن سس ــم گرف ــر دل  عناص

  

 شير خدا و رسـتم دسـتانم آرزوسـت      
  

  ياران الهي)  داشتن ي(آرزو
 هــا از اوســت هــا و همــه ديــده پنهــان ز ديــده )2

  

 ت پنهــانم آرزوســت نعآن آشكارصــ  
  

  ها) (تجلي خدا در پديده
ــا چــراغ همــي  دي )3 گشــت گــرد شــهر  شــيخ ب

  

 كز ديو و دد ملولم و انسانم آرزوسـت   
  

  يدن انسان واقعي) (آرزوي د
 ايــم مــا  نشــود جســته  گفتنــد يافــت مــي   )4

  

 نشود آنم آرزوسـت  كه يافت مي گفت آن  
  

  جا هست) (انسان كامل همه
 است؟ دورمفهوم كدام بيت از مفهوم موجود در بيت زير  - 110
 يك بـار هـم اي عشـق مـن از عقـل مينـديش      «

  

ـــئله     ــد مسـ ـــل بكن ـــه دل ح ـــذار ك ــا بگ  »را ه
  

ــ )1 ــي دل چــو از پي ــاني م ــلِ مع ــرَد نَق ــرد ر خ  ك
  

 چـه بـر او مشـكل بـود     گفت به شـرح آن  عشق مي  
  

ــوزي    )2 ــق آم ــت عش ــل آي ــر عق ــه از دفت  اي ك
  

ــت       ــداني دانس ــق ن ــه تحقي ــه ب ــن نكت ــم اي  ترس
  

 داننــــــد جهانيــــــان كــــــه در عشــــــق )3
  

 انديشـــــــة عقـــــــل معتبـــــــر نيســـــــت   
  

 چو بشنوي سخن اهل دل مگـو كـه خطاسـت    )4
  

 جاسـت  خطـا ايـن   اي جـان مـن   شـناس نـه   سخن  
  

 
 از نظر املايي در كدام گزينه مشخص شده است؟  نادرستهاي  واژه - 111

  گفت گفتارش با مقداري (ضرافت/ ظرافت) و نقل و داستان همراه بود.  الف) وقتي سخن مي
  ود. يافتيم آزادترين گشت و (گزار، گذار) ب ب) مفهوم يك بيت را از بيت ديگر درمي

  شد. دليب انجمن انس ما محسوب ميگو) كه عن گو، بذله خلق و (بزله ج) رفيقي خوش
  د) عزيزترين رفقاي من كه حسن سيرت را با (صباحت، سباحت) تداوم داشت لبخندي زد. 

 لغت دوم » د«لغت اول و در » الف، ب، ج«در ) 2  لغت اول و در ساير عبارات لغت دوم » د«در ) 1
  لغت اول » ب و د«لغت دوم و در » الف و ج«در ) 4  لغت دوم » د«، »ج«لغت اول و در » ب الف و«در ) 3
  .رو درست است كمانك روبه ها خط كشيده شده است در ميان كلماتي كه زير آن... روابط معنايي  جز بهها  در همة گزينه - 112
ــار و بنـــه  )1  نـــه پيـــل و نـــه تخـــت و نـــه بـ

  

ــو     ــاني تــ ــه نــ ــيريبــ ــم  ســ ــنهو هــ  گرســ
  

  ضاد)  (ت
ــك   )2 ــنعت ولي ــدرين ص ــيار داري ان ــدعي بس  م

  

ــير از      ــد س ــان دانن ــسوزيرك ــار از  نس ــمنو خ  س
  

  (تناسب)  
 پيـاز كه بـود بـا تـو همـه پوسـت در وفـا چـو         )3

  

ــه       ــه روزگـــار بـــه لوزينـ  ســـيردرنـــدادش كـ
  

  (تناسب)
 شــديم و چــرخ كبــود دريــاز مــوج عشــق تــو  )4

  

ــا ســـاحلاي بـــه  بـــود فتـــاده صـــدف ريـــزه    مـ
  

)نتضم(  

 هاي امتحاني تبديل به تست نمونه سؤال
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 نويسندة كتاب ... است. الزمان فروزانفر  پديد آورندة روزها، ... و ... اثري منثور و بديع - 113
  الدين محمد مشهور به مولوي  نامة جلال دكتر اسلامي ندوشن، اسرار التوحيد، زندگي) 1
 دكتر شفيعي كدكني، غزليات شمس، مرصاد العباد ) 2
  الاوليا  ةالدين رازي، مرصاد العباد، تذكر نجم) 3
  نامة عطار  الاوليا، زندگي ةكامور بخشايش، تذكر) 4
 آراية بارز بيت زير در كدام گزينه آمده است؟ - 114
 نپوشــدنظــرمــاكــز وكــ ترحمــي گــوش«

  

ــقدســـت  ــاد يعنـــي غريـ ــيفريـ ــداييم بـ  »صـ
  

  ) تكرار4  ) حسن تعليل3  ) پارادوكس 2  معادله  ) اسلوب1
 ؟ شود نميدر كدام گزينه كنايه ديده  - 115
  ها قدرت پاسداري از مرزها را دارد.  آنارتش ملت و دولت زماني به آسودگي سر به كار خود خواهند داشت كه بدانند  )1
 هاي آتشين ساختند.  ها را سپر گلوله دستي و ابزار دهقاني در برابر متجاوزان ايستادند و سينه پاره، چوب مردم با سنگ) 2
  ارده باشيم. زتر بتوانند زيست و ما حق اين نعمت تندرستي لختي گ فراخحلال خرند و  ضيعتكيتا خويشتن را ) 3
  نتوانست داد.  كه بار تب سوزان چنان ؛امير را تب گرفتشنبه  و روز پنج) 4
 است؟ نادرستهاي زير،  شده در مقابل كدام يك از گزينه هاي نوشته واژه دستوري نقش - 116
 (قيد)  پنهان گشت مي شب تاريك آن ) در2  دانست (مفعول) ينم را خواندن ده در ديگر زن چند مانند حتي) 1
  مبين (منادا) ظاهر پسر اي قرآن ز ) تو4    و دد ملولم (متمم) ديو ) كز3
 كار رفته است.  ... صفت پيشن به جز بهدر همة ابيات  - 117
 كــــــــه بشــــــــكافي را دل هــــــــر ذره)1

  

 آفتــــــــــابيش در ميــــــــــان بينــــــــــي 
  

 گرفـتمحتسب مستي به ره ديـد و گريبـانش)2
  

 مست گفت اي دوست اين پيراهن است افسار نيست 
  

 آردالحــزن كــه مـــي بــدين شكســته بيـــت  )3
  

ــدانش   ــه زنخـــ ــف دل از چـــ ــان يوســـ  نشـــ
  

ــد)4 ــري چكيــ ــاران ز ابــ ــره بــ ــي قطــ  يكــ
  

ــو په  ــا بديــــدخجــــل شــــد چــ  نــــاي دريــ
  

 صحيح آمده است؟ هاي زير، كاملاً كدام يك از گزينهمفهوم مشترك دو بيت زير در  - 118
 اسـت الحـانيخـوش مـن  سزاي نه قفس چنين«

  

 چمـنم  آن مـرغ  كـه  رضـوان  گلشـن  بـه روم 
  

 ايــمبــوده ملــك يــار ايــم بــوده فلــك بــه مــا
  

 »ماسـت  شـهر  آن كـه  جملـه  رويـم  جـاهمان باز 
  

  ها است. ) ارزش و جايگاه انسان، فراتر از آسمان2    ) نقش طبيعت در زندگي انسان1
  ت همه به اصل خويش) بازگش4    ) انسان محصور دنيا است.3
 ند؟ا ابيات زير به ترتيب با كدام مفاهيم مرتبط - 119

 كشــــيدالــــف) برقــــدم او قــــدمي مــــي
  

 كشـــــــيد وز قلـــــــم او رقمـــــــي مـــــــي 
  

ــد چــو شــير ــو مان ــز ت ــان ســعي كــن ك  ب) چن
  

ــير    ــده سـ ــه وامانـ ــه بـ ــو روبـ ــي چـ ــه باشـ  چـ
  

 پ) كـــــز عشـــــق بـــــه غـــــايتي رســـــانم
  

 كـــــاو مانـــــد اگرچـــــه مـــــن نمـــــانم     
  

 ايــمايــم يــار ملــك بــوده ت) مــا بــه فلــك بــوده
  

 باز همان جـا رويـم جملـه كـه آن شـهر ماسـت       
  

 بخشندگي، تقليد كوركورانه، بازگشت به خويشتن، ايثار و فداكاري) 1
 خويشتناصل ، ايثار و فداكاري، بازگشت به قدرتمندي و استقلالتقليد كوركورانه، ) 2
 و فداكاريبازگشت به خويشتن، بخشندگي، تقليد كوركورانه، ايثار ) 3
  تقليد كوركورانه، ايثار و فداكاري، بخشندگي، بازگشت به خويشتن) 4
هـا   با همة بيـت » پذيرفت شائبة ايمان وصل بود كه خوب و بد را به عنوان مشيت الهي مي هر عصب و فكر به منبع بي«مفهوم عبارت  - 120

  .قرابت مفهومي دارد...  جز به
ــذار)1 ــاز گــ ــدا بــ ــه خــ ــود را بــ ــار خــ  كــ

  

ــت (كـ ـ  ــو)ك ــي  ه ت ــ نم ــار  نبي ــر ك ــن بهت  م از اي
  

 كــــار دانــــا كــــن هــــر كــــارگر اوســــت)2
  

ــيش آ  ــه پــ ــر روپيشــ ــه هــ ــت پيشــ  ور اوســ
  

 آيـدسرم بـه دنيـي (دنيـا) و عقبـي فـرو نمـي)3
  

ــه  ــن فتن ــارك االله از اي ــا كــه در ســر ماســت  تب  ه
  

 دارتو با خـداي خـود انـداز كـار و دل خـوش)4
  

 كـــه رحـــم اگـــر نكنـــد مـــدعي، خـــدا بكنـــد  
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: يح فين الصحيع - 121   ما تحته خطٌّ

  أصدقاء ←) (مترادف. ما جهلوا أعداءاس النّ) 1

  ضرُّي ←) (متضاد. راًينا كثنفعيقنا يصد) 2

  ذَنَب ← )(مترادف. ريكب إثمنِّ إنَّ بعض الظّ) 3

  ةمرّ ←) (متضاد .الصفي إلي الوراء ف تارةًلتفتون ياب إنَّ بعض الطّلّ) 4

 ف المفردات:يفي تعرحيح الصن يع - 122

1 (كرهونهاياس بألقابٍ النّ يةُتسم: سالتّجس!  

  !خواص العناصر ةعلم مطالع: اءيعلم الأح) 2

  !قع أعلي الجذع غالباًي ةجرغصُن: عضو من أعضاء الشّ) 3

  !لتفات إلي الوراءلاا الإعراض و التفاف:) 4

 و الأدقّ في الجواب للتّن عي 126ـ  123( رجمة:الأصح(  

 :﴾سولَأرسلنا إلي فرعون رسولاً فعصي فرعون الرّ﴿ - 123

  كرد! سرپيچيپيامبر  از پس فرعون ،فرستاديم فرعون) پيامبر را به سوي 1

  پس فرعون آن پيامبر را نافرماني كرد! ،) به سوي فرعون پيامبري فرستاده شد2

  فرماني كرد!پس فرعون آن پيامبر را نا فرستاديم،) به سوي فرعون پيامبري را 3

  پس فرعون آن را نافرماني كرد! ،) به سوي فرعون آن پيامبر را ارسال كرديم4

 :»اً!لو صار عجوز فهو سيصل إليه وله  دهِجتَيو  صلَ إلي شيءيمن أراد أن « - 124

  !اگرچه پير شود ،رسد قطعاً به آن چيز مي ،) هركس خواست كه به چيزي رسد و تلاش كرد1

  ، حتي اگر پير شود!به آن خواهد رسيد ،تلاش كندبراي آن كه به چيزي برسد و  بخواهد) هركس 2

  !رسد به آن مي ،اگر هم پير شود ،كوشش كندبرايش كه خواستار رسيدن به مقصودي باشد و  ) هر آن3

  !خواهد رسيد ،هرچند هم ناتوان شود ،كه براي رسيدن به چيزي تلاش كند و آن را بخواهد آن ) هر4

125 - »يهم تعَنّتاً كان بسألون معلّمالطّلّاب ي ن هذا العمل!لكنْ عضآموزان ... بعضي از دانش»: خَجِلوا م  

  كنند، ولي از اين كار شرمنده شدند! گيري سؤال مي از معلمان براي مچ) 1

  كشيدند! كردند، اما از اين كار خجالت مي هايشان براي به دردسر انداختن سؤال مي از معلم) 2

  كردند، ولي از اين عمل خجالت كشيدند! علمانشان براي به سختي انداختن سؤال مياز م) 3

  پرسيدند، ولي از اين كار شرمنده گشتند! هاي خود به قصد اذيت كردن ايشان سؤال مي از معلم )4

دقيقه 10)2، زبان قرآن (عربي

) 2ان قرآن (عربي، زب
 سال اول مباحث نيم
  3تا  1درس 
  48تا  1صفحة 
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 :الصحيحن يع - 126

 !قدرت خداست و آن، كنند حقيقت را ثابت ميك يهاي طبيعي  پديده :قدرةُ االلهِ يواحدةً و ه ةًظوَاهرُ الطَّبيعةِ تُثبِت حقيق) 1

  !رسد به بيشتر از صد متر مي درختان سكوياارتفاع برخي از  :من مئةِ مترٍ أكثرَشجرات السكويا  بلغُُ ارتفاع بعضِيقدَ ) 2

  !ها كنار صاحبشان بودند اسب ي را ديدم،هاي اسب :رأيت أفراساً، كانَت الأفراس جنب صاحبِها) 3

  انگيز است! بسيار اعجاببان تيم سعادت  دروازه :جدِاً حارِس مرمي فرَيقِ السعادةِ ييعجِبن) 4

 130 – 127المناسب للجواب عن الأسئلة التّالية: (ن عي(  

 حسب الحقيقة و الواقع: الخطأعين  - 127

  !المحيطُ الهادئُ بحرٌ يعادل ربع الأرضِ تقَريباً) 1

  الاستهزاء و الغَيبةَ! قرآنِال في حرَّم االلهُ) 2

  إنّ االلهَ ينهي الناّس عن السخرية من الآخرين!) 3

4 (ييسم رينَ بعضفسالأخلاقِ بِسورة الحجرات سورة الم!  

  اسم التفّضيل: ليستا» شرّ«كلمة أو » خير«عين كلمة  - 128

1 (ن شرَِّ المل ممئران علي المزارع و هذا العالف جمتخرِّبات!ه  

  خَيرُ النّاس من يساعد الآخرين في حاجاتهم اليومية!) 2

  إنَّ اليأس شرَّ الأشياء الّتي تَمنعنا منَ التّقدم!) 3

4 (أكثر من  خيرُكخير أصدقائك!  

 عين العبارة الّتي فيها اسم نكرة: - 129

  بن أبي طالبٍ!ا ايرضي االله عنك ) 1

2 ( هنا في موعدن المدرسةِ!إن ندَرس دروسنتخرَّج م  

  هذا العلّامة كمصباح في بلدنا!) 3

 حفرته! يقع في ،الكذّاب كالحفّار) 4

  في الجملات الشّرطية:   الخطأعين  - 130

  من سألََ في صغره أجاب في كبرِه!) 1

  إن تَتّقيا االله يجعلُ لكَما فرقاناً!) 2

3 (لنفس نتأحس ،نتإن أَحسك!  

  لمه االلهُ!رٍ يعخيما تَفْعلي من ) 4
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  باشند؟  هر يك از موارد ذكر شده، درصدد تشريح و توضيح كدام موضوع مي - 131
  دوست داشتن فضايل اخلاقي همچون عدالت  -
  فرستادگان الهي و راهنمايان دين  -
  سفارش كردن به صبر  -
  مة كلي خداوند به انسان ارزاني داشتن برنا -هاي فطري مشترك  ويژگي -هاي فطري مشترك  ويژگي) 1
  شوند  ويژگي كساني كه دچار زيان نمي -ارزاني داشتن برنامة كلي خداوند به انسان  -هاي فطري مشترك  ويژگي) 2
  ارزاني داشتن برنامة كلي خداوند به انسان - هاي ويژة انسان سرمايه -هاي ويژة انسان  سرمايه) 3
  شوند ويژگي كساني كه دچار زيان نمي - طري مشتركهاي ف ويژگي -هاي ويژة انسان  سرمايه) 4
  لازمة به نتيجه رسيدن مسئوليت پيامبري چيست و سلب امكان هدايت مردم، از تبعات عدم عصمت پيامبر (ص) در كدام مسئوليت است؟  - 132
  دريافت و ابلاغ وحي  -عصمت ) 2  تعليم و تبيين تعاليم وحي  -ايمان و آگاهي ) 1
  تعليم و تبيين تعاليم وحي  -عصمت ) 4  دريافت و ابلاغ وحي  -ايمان و آگاهي ) 3
  ، سرلوحة كار اميرالمؤمنين علي (ع) در روزهاي آغازين حكومت ايشان بود؟ كدام حديث رسول خدا (ص) - 133
  اش گرسنه باشد.  به من ايمان نياورده است كسي كه شب را با شكم سير بخوابد و همسايه) 1
  من بازگو نكنيد؛ زيرا دوست دارم با دلي پاك و خالي از كدورت با شما معاشرت كنم.  را پيش  هاي يكديگر بدي) 2
  اگر كافري در جنگ كشته شده او را مثله نكنيد و كودكان و پيران و زنان را نكشيد. ) 3
  داشتند.  اقوام و ملل پيشين، بدين سبب دچار سقوط شدند كه در اجراي عدالت تبعيض روا مي) 4
  هايي باشد؟  هاي بنيادي انسان بايد داراي چه ويژگي سشپاسخ به پر - 134
  كاملاً درست و قابل اعتماد باشد. بايد آزمون است و  جانبه باشد؛ زيرا هر پاسخ احتمالي و مشكوك، نيازمند تجربه و  همه) 1
  پيوند كامل و تنگاتنگي دارد.  انساني اخرو كاملاً درست و قابل اعتماد باشد؛ زيرا ابعاد جسمي و روحي، فردي و اجتماعي و دنيوي و) 2
  صورت هماهنگ پاسخ دهد و كاملاً درست و قابل اعتماد باشد.  طوري كه به نيازهاي مختلف انسان به جانبه باشد؛ به همه) 3
  جانبه باشد.  كاملاً درست و قابل اعتماد باشد؛ زيرا بايد به نيازهاي مختلف انسان پاسخ هماهنگ دهد و همه) 4
  ك از موارد زير، با كدام گزينه در ارتباط است؟ هر ي - 135
  » غ ما أُنزِلَ إليك من ربك ...يا أيها الرَّسولُ بلِّ« -
  » لعلك باخع نفسك ألا يكونوا مؤمنين« -
  كوشي و دلسوزي در هدايت مردم  سخت -حديث جابر) 2  دلسوزي در هدايت مردم  كوشي و سخت -حديث غدير) 1
  محبت و مدارا با مردم  -حديث جابر) 4  و مدارا با مردم  محبت -حديث غدير) 3
  لازمة ماندگاري يك پيام، با كدام مورد ارتباط دارد؟  - 136
  علل تجديد نبوت، استمرار و پيوستگي در دعوت ) 2  علل تجديد نبوت، پويايي و روزآمد بودن دين اسلام ) 1
  نبوت، پويايي و روزآمد بودن دين اسلام علل ختم ) 4  علل ختم نبوت، استمرار و پيوستگي در دعوت) 3
، پيامبر با داروهاي خويش چـه كسـاني را   ...»رفت  پيامبر، يك طبيب سيار بود. او خود به سراغ مردم مي«طبق فرمودة امام علي (ع):  - 137

  كرد؟  درمان مي
  شده در هوا و هوس  بيماران غرق) 2    كننده از گناه  بيماران توبه) 1
  بيماران سرسخت و متعصب  ) 4    ه و سرگشتهزد بيماران غفلت) 3
ترتيـب، بـا كـدام     بـه » اولين و معتبرترين مرجع علمي براي فهم عميق آيات الهي«و عبارت » ا لموسعونيد و إنّأَيناها بِنَماء بو الس«آية  - 138

  گزينه در ارتباط است؟ 
  گفتار و رفتار امام علي (ع)   -ن نظرية انبساط جها) 2  گفتار و رفتار پيامبر (ص)   -نظرية حركت زمين) 1
  گفتار و رفتار پيامبر (ص)   -نظرية انبساط جهان ) 4  گفتار و رفتار امام علي (ع)   -نظرية حركت زمين ) 3
  است؟  نادرستدر رابطه با آية تطهير، كدام گزينه  - 139
جا افراد خاصـي از   (ع) و امام حسين (ع) است و اينخصوص امام علي (ع)، حضرت فاطمه زهرا (س)، امام حسن واقعة نزول آية تطهير، فقط م) 1

  اهل بيت مد نظر است.  
  شود.  هاي ديگر نمي اين آيه كه در منزل ام سلمه بر پيامبر (ص) نازل شد، شامل ساير بستگان پيامبر (ص) و صحابه) 2
  ند؛ اگرچه علم و عصمت كامل داشتند.دار امامت بود اما ايشان به اين مقام نرسيد حضرت فاطمه (س)، جزو اهل بيت و عهده) 3
  اند، سخن و عمل آنان، مطابق دين و بيان كنندة دستورات الهي است.  طبق اين آيه، چون اين تعداد خاص معصوم) 4
اي ه ، مربوط به كدام دسته از جنبه»كنند. تر از اعضاي يك بدن با هم هماهنگي دارند و همديگر را تأييد مي آيات قرآن، دقيق«عبارت  - 140

  اعجاز قرآن كريم است؟ 
  اعجاز محتوايي قرآن كريم  انسجام دروني در عين نزول تدريجي،) 2  جانبه بودن، اعجاز محتوايي قرآن كريم  جامعيت و همه) 1
  انسجام دروني در عين نزول تدريجي، اعجاز لفظي قرآن كريم) 4  جانبه بودن، اعجاز لفظي قرآن كريم  جامعيت و همه) 3

دقيقه 15 ) 2دين و زندگي ( دقيقه 10

  )2دين و زندگي (
  سال اول مباحث نيم
  6تا  1درس 
  84تا  8صفحة 
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•  
141- Our English teacher divided the students into ... to discuss countable and uncountable nouns in class. 

1) different five groups  2) five groups different 
3) five different groups   4) different groups five  

142- Studies have shown that ... mental activity, like learning new things or even doing crossword 
puzzles, goes a long way in positively affecting our memories.  

1) a little 2) little 3) a lot 4) many 
143- Quitting addictive behaviors takes ... effort and some find it very difficult and painful. 

1) so much  2) so many 3) so few 4) so little  
144- He believes that people should ... success less by money and titles, and more by what he refers 

to as “work-life balance”. 
1) climb 2) prevent 3) measure 4) improve 

145- Seven continents of various sizes ... the total land on earth. Some are connected to each other 
while others are not. 

1) take away 2) keep off 3) give up 4) make up  
146- This mountainous and rocky … is home to a diverse range of wildlife and plant species. 

1) grass 2) region 3) habit 4) space  
PART B: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct choice 
on your answer sheet. 

After years of research on human’s mind, emotion and behavior, scientists have recently published 
their findings about what health really is. They believe that there are different types of health 
including physical, mental, emotional and social health.  

Physical health refers to your physical body and how well it is working. It is affected by levels of 
physical activity, enough food, rest, exercise, etc. Having a high level of physical health allows you 
to be more active in your life and to identify areas you can be more successful in. 

Mental health is the ability to think, learn, and understand one’s emotions and the absence of 
any mental illnesses. It’s about having a sense of purpose, controlling stress, forming close 
relationships, and being in touch with your own thoughts and emotions. Some exercises such as 
yoga and deep breathing can help us to focus and keep negative thoughts out of our minds. 

Emotional health refers to a person’s feelings. It actually controls all of your decisions and your 
mood. It gives information about how you feel about something, what is actually going on in your 
heart, not in your head. If you are experiencing stress in your life, this can have a negative effect on 
your emotional health. But if you can understand yourself, and find out from where this negative 
emotion is coming, then you can make yourself ready for a successful life in the future. 
147- What does the passage mainly discuss? 

1) The importance of physical and mental health  2) Improving your general health 
3) Different types of health  4) The highest level of health 

148- What does the word “this” in paragraph 4 refer to? 
1) emotional health  2) experiencing stress   
3) a negative effect  4) a person’s feeling  

149- The passage would most probably continue with a discussion of … . 
1) what social health is and how to improve it 2) another research on people’s health 
3) advantages of different types of health 4) other reasons for the importance of health   

150- All of the following are mentioned as signs of having good health in life EXCEPT … . 
1) identifying areas of success in life 2) forming close relationships 
3) knowing where negative emotions come from 4) having high levels of stress in life 

  PART A: Grammar and Vocabulary  
  Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct 

choice on your answer sheet. 

 دقيقه 10  )2( زبان انگليسي

   )2زبان انگليسي (
 سال اول مباحث نيم
  2و  1درس 

  60تا  15صفحة 

t.me/Azmoonha_Azmayeshi





 
 

 

  

  بهمن 6 آورندگان آزمون  پديد
  رياضي يازدهم سال

  ජໍاحان                          
  نام طراحان  نام درس

  )1( حسابان
 -افشـين گلسـتاني   -قاسـم كتـابچي   -شـهرام ولايـي   -فـرد  بهرام جلالي -محسن بيات -پدرام نيكوكار -حسين غفارپور -عادل حسيني -علي آزاد

  مقدم مصطفي بهنام -اميرحسين افشار -جاني محمدابراهيم توزنده

  هومن عقيلي - فرد سيدمحمدرضا حسيني - بابك اسلامي - فريد غلامي - اسحاق اسفنديار  )2هندسه (

  فريد غلامي -علوي  مرتضي فهيم -اميرحسين ابومحبوب -بنيامين يعقوبي  آمار و احتمال

  بابك اسلامي - نسب عبدالرضا اميني - پيمان راست عليحمدم - بهنام رستمي - بيتا خورشيد - سعيد شرق - سعيد اردم  )2فيزيك (

  نيا علي افخمي - شاهي احسان پنجه - سلطاني مهدي سهامي - مجتبي اتحاد - پور هدي بهادري  )2شيمي (
    

  ੆ज़ࣩو಻౱ن భس و وୌاণتاران  ،ඔච໋ࣁشࢂඟان                         
 مسئول درس مستندسازي  ستاريويراگروه   و مسئول درس گزينشگر  نام درس

  سميه اسكندري  عادل حسيني، حميد محمدي، خانلو حميدرضا رحيم  فروشان ايمان چيني  )1( حسابان

  تبريزي  سرژيقيازاريان   ي، سجاد محمدنژادمهبد خالت  اميرحسين ابومحبوب  )2هندسه (

  تبريزي   سرژيقيازاريان  ي، سجاد محمدنژادمهبد خالت  اميرحسين ابومحبوب  آمار و احتمال

  خواه عليرضا همايون  بابك اسلامي، محمدامين رشيدحسين بصير،   معصومه افضلي  )2فيزيك (

  سميه اسكندري  سلطاني شاهي، مهدي سهامي احسان پنجهنيا،  اميررضا حكمت  نژاد ايمان حسين  )2شيمي (
    

  

  ඟ໋وه ਣभی و ৔وॻید                               
 بابك اسلامي مدير گروه

   ليلا نوراني  دفترچه مسئول

  سميه اسكندري دفترچه:  محيا اصغري، مسئولمدير گروه:   مستندسازي و مطابقت با مصوبات

   ياري فاطمه علي  آرايي نگاري و صفحه حروف

  حميد محمدي  نظارت چاپ
  

  
 چي (وقف عام) بنياد علمي آموزشي قلم
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 3:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1402 بهمن 6آزمون «پاسخ تشريحي   

  
  )علي آزاد(  »3«گزينة   - 1

ــوع    ــول مجم ــه فرم ــه ب ــا توج ــابي    nب ــه حس ــة اول دنبال ــه جمل ــهك ــورت ب ص

n
nS [ a (n )d]= + −12   است، داريم: 12

  
S S [ a d] [ a d]

a d a d

− = + − +

= + − −

30 20 1 1

1 1

30 202 29 2 192 2
30 435 20 190

   

S S a d= − = +30 20 110   ام مجموع جملات بيست و يكم تا سي 245

  S [ a d] a d= + = +20 1 1
20 2 19 20   مجموع بيست جملة اول 1902

  

a d ( a d)

a d a d a d
a d a d a

 + = +

 + = +  = −
 = −  + =  =

1 1

1 1 1
1 1 3

310 245 20 1902
10 245 30 285 20 40

2 2 0 0
  

  )4تا  2هاي  صفحه -جبر و معادله -1حسابان (  

----------------------------------------------  

  )عادل حسيني(  »4«گزينة   -2

نادرسـت اسـت. تـابع بايـد دو     » 1«عرض از مبدأ نمودار مثبت است؛ بنابراين گزينة 

Δصفر داشته باشد يعني شود. هـر دو ريشـه    نادرست مي» 2«؛ بنابراين گزينة 0<

Sتابع مثبت هستند يعنـي   ab :؛ بنـابراين 0< b
a

>− > ⎯⎯⎯→ <00 در  0

 جواب است.» 4«شود و گزينة  نيز نادرست مي» 3«يجه گزينة نت

  )13تا  7هاي  صفحه -جبر و معادله -1(حسابان   

  )حسين غفارپور(  »3«گزينة   -3

  
f (x) x x (x )(x )

x
x

= − + = − − ⎯⎯⎯⎯→

=
 =

2 7 10 2 5

2
5

ÁIÀoÿÅ
ÍMIU

   

  

  S × ×= = =3 10 152 2
½køI¤ ÌIÿUnH  

 )13تا  7هاي  صفحه -جبر و معادله -1(حسابان   

----------------------------------------------  

  )پدرام نيكوكار(  »4«گزينة   -4

xابتدا به جايبا استفاده از تغيير متغير،  x+2  عبارتt دهيم: را قرار مي  

  
(t )

x x t
tx x

t t (t ) t
t

≠

+ + − =  + − =
+

+ −
 = ⎯⎯⎯→ − =  =

2
2

2 0 2

1 12 0 2 0

1 2 0 1 0 1
   

  x x x x S + =  + − = ⎯⎯⎯⎯⎯→ = −2 21 1 0 1IÀï¾zÄn Ì¼μ\¶
 

  )18و  17 ،13، 9، 8 هاي صفحه -جبر و معادله -1(حسابان   

----------------------------------------------  

  )محسن بيات(  »4«گزينة   -5

xابتدا قدرمطلق را براي  ≥ xيا 2 <   كنيم: تعيين تكليف مي 2

 

x

y

10

52

x

y

=3-2y k

21

1

 )1حسابان (

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



 4:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1402 بهمن 6آزمون «پاسخ تشريحي   

  y x | x |= − 2   

  x y x(x )≥  = −2   اگر 2

  x y x(x )<  = − −2   اگر 2

k−3با توجه به نمودار تابع   باشد.  1صفر و  بايد بين 2

  k k< − <  < < 30 3 2 1 1 2  

  )28 تا 23هاي  صفحه -جبر و معادله -1(حسابان   

----------------------------------------------  

  )فرد جلاليبهرام (  »3«گزينة   - 6

  هاست. دو خط ديگر و در وسط آنموازي  خط

  
: ax by c

L : x y
L : x y

+ + =
+ + =
+ − =

1
2

0
2 3 0
2 4 0


   

aپس = bو 2 =1.  

|برابر است بـا ديگر  فاصلة دو خط موازي با يك c c |d
a b

′−=
+2 2

. طبـق صـورت   

  سوال:

=از L2فاصله    فاصلةL1 از   

  | c | | c | | c | | c |− − −
 =  − = +

+ +2 2 2 2
3 4 3 4
2 1 2 1

   

  
c c c

c ( c)
c c .

 − = +  = − − = ± + 
 − = − −

13 43 4 2
3 4 jnHkº JH¼]

   

:  خط قرار دارد.اين روي » 3«تنها گزينة  x y + − =12 02   

  ( ) ( )+ − − =3 12 1 02 2  

  )36تا  23هاي  صفحه -جبر و معادله -1(حسابان   

  )شهرام ولايي(  »3«گزينة   - 7

xبه ازاي fتابع a= پس ،است نشده تعريفg(x)  بايد به ازاي يك مقـدارx 

  باشد يعني مخرج كسر بايد يك ريشه داشته باشد. نشده تعريف

  

bx x

xb g(x)
x

xb b g(x)
( x )

+ + = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

− =  = +
 −Δ =  − =  =  =
 +

2

2

4 1 0

10 4 1
10 16 4 0 4

2 1

¾zÄn  ¦ Ä  ¾§ºA  ÁHoM
k{IM  ¾T{Hj

   

  − 1
}يا 2 } a− −  = −1 1

2 4 ياgD { } = − − 1
4   

  )66تا  63و  45، 44هاي  صفحه - تابع -1(حسابان   

----------------------------------------------  

  )قاسم كتابچي(  »2«گزينة   -8

  
x x x

x y

≥  − ≤ ⎯⎯⎯⎯⎯→ ≤ − ≤

 ≤ + − ≤  ≤ ≤

2 2 2

2

0 1 1 0 1 1

2 2 1 3 2 3

½nH¼μÀ −I§ÄjHn
.SwH  Âÿ¹¶Iº   

}شامل دو عضو طبيعيبرد تابع،  , }2  است. 3

  )70تا  63و  48تا  46هاي  صفحه - تابع -1(حسابان   

----------------------------------------------  

  )محسن بيات(  »2«گزينة   - 9

U  دانيم: مي [U]≤ − <0 1   

x [ x] x [ x] ≤ − − − <  − < + − ≤0 1 1 0  

  x [ x] f (x) < + + − ≤  < ≤0 1 1 0 1   

f]يا 1   (x)] =0 

  )70تا  63و  53تا  49هاي  صفحه - تابع -1(حسابان   
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 5:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1402 بهمن 6آزمون «پاسخ تشريحي   

  )افشين گلستاني(  »2«گزينة   -10

يـك هـر    بـه  و نيز در توابع يك باشديك  به كه يك ،پذير است دانيم كه تابعي وارون مي

  كند.   نمودار تابع را حداكثر در يك نقطه قطع ميها xخط موازي محور

 كنيم. ميهاي اول و سوم را رسم  براي حل ابتدا نمودار ضابطه

  

  

x
y

x
y

−
− −

0 1 2
0 1 4

1 0
3 1

      
x ; x

f (x) a ; x
x ; x

 >
= =
 − <

2 0
0

2 1 0
  

)نقطة , a)0 بايد روي محورy و در بازةها[ , ]−1 قرار گيرد تا خطـوط مـوازي    0

تـوان   صـورت مـي   در غيـر ايـن   ،يك نقطه قطع كند حداكثر درنمودار را ها xمحور

نقطــه قطــع كنــد. لــذا 2رســم كــرد كــه نمــودار را در هــا xخطــي مــوازي محــور

a [ , ]∈ −1  است. 0

  )57تا  54هاي  صفحه - تابع -1(حسابان   

----------------------------------------------  

  )علي آزاد(  »4«گزينة   -11

  بايست: براي اينكه تابع يك به يك داشته باشيم مي

  
f {(a, p), (b, ), (c, ), (d, ), (e, ), (g, )}

↓ ↓ ↓ ↓ ↓↓
=

S²Ie1 S²Ie 5 S²Ie 4 S²Ie 3 S²Ie 5 S²Ie 2

    
   

fبراي (a) فقط مقدارp وجود دارد. برايf (e) جـز  بهm وp    سـاير اعضـاي

fتواند وجود داشته باشد. حالت مي 5؛ يعني Bمجموعة (b)  جـز  بـهp   و مقـدار

fاختصاص داده شده به (e) حالـت). بـراي    5تواند اختيار كند ( مقادير را مي ساير

حالت ممكن است. توجه كنيـد كـه چـون     2و  3، 4ترتيب  امنه هم بهساير اعضاي د

  توانند تكراري باشند. يك است، اعضاي برد نمي به تابع يك

  : !× × × × × = ×1 5 4 3 5 2 5  ها تعداد حالت 5

 )57تا  54هاي  صفحه - تابع -1(حسابان   

----------------------------------------------  

  )جاني محمدابراهيم توزنده(  »2«گزينة   -12

  x x x− ≤ ≤  − ≤ ≤  − ≤ − ≤2 6 6 3 18 7 3 1 17   

]ةبايد در باز fلذا عبارت داخل , ]−7   باشد. 17

  
a

[x] x
b

b a

= −− ≤ ≤  − ≤ <   =
 − =

77 17 7 18 18
25

  

  )70تا  63و  53تا  49هاي  صفحه - تابع -1(حسابان   

----------------------------------------------  

  )افشين گلستاني(  »2«گزينة   - 13

yدانيم نيمساز ربع اول و سوم مي x=  .است  

xاي به طول هر دو تابع روي نيمساز ربع اول در نقطه اند. پـس نقطـة   متقاطع 1=

( , )1   روي هر دو تابع قرار دارد. 1

  a
g( ) a a

f ( ) a b b b=
=  − =  =

=  + − = ⎯⎯⎯→ + − =  =2
1 1 1 1 2
1 1 3 1 2 3 1 4

   

  f (x) x x , g(x) x = + − = −22 3 4 2   

  پس داريم:

  f g f ( ) g( )( )( )
fog f (g( )) f ( )

− × − × −= =2 2 2 2 2 10 02 2 0
   

  = = −
−
20 54 

  )70تا  63هاي  صفحه - تابع -1(حسابان   

x

y

1

1 2

4

-1

-3

-1
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 6:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1402 بهمن 6آزمون «پاسخ تشريحي   

  )اميرحسين افشار(  »1«گزينة   -14

  
[x] [ x]

; x Z
g(x) [x] [ x]

; x Z

; x Z
fog(x) f (g(x))

; x Z
+ −

−

∈= + − = − ∉
 = ∈= = = 

= ∉


0

1

0
1

2 1
2 12 2

   

  
x [x]x [x]

x [x] x [x]

x [x]

(foh)(x) f (h(x))

(foh)(x)

≤ − <−

− −

≤ − <

= = ⎯⎯⎯⎯⎯→

≤ <  ≤ <
 ≤ <

0 1

0 1

0 1
2

2 2 2 1 2 2
1 2

   

}ترتيب از راست بـه چـپ   به (x)(foh)و (x)(fog)پس برد تابع , }11 و 2

[ , )1  است. 2

 )79تا  64و  53تا  49هاي  صفحه -تركيبي -1(حسابان   

----------------------------------------------  

  )علي آزاد(  »1«گزينة   -15

  f {( , ), ( , ), ( , ), ( , ), ( , )}= − −1 4 1 3 0 2 5 0 2 6   

  
{( , ), ( , ), ( , ), ( , )}

f

{( , ), ( , ), ( , ), ( , )}
f

= −

 = −

1 1 1 1 11 1 0 24 3 2 6
2 1 2 11 1 0 1 22 3 3

   

  ( ) {( , ), ( , ), ( , ), ( , )}
f

− = −12 1 2 11 1 1 0 22 3 3   

  (fo( ) ) {( , ), ( , ), ( , ), ( , )}
f

− =12 1 2 14 3 1 2 62 3 3   

)fo)، تسـاوي  aازاي كدام مقـدار  كنيم به ي ميسحال برر ) )(a) a
f

− =12 9
2 

aبه ازاي برقرار است. = 2
  داريم: 3

  fo( ) ( ) a
f

− = × =  =12 2 9 2 233 2 3 3 

  )70تا  54هاي  صفحه - تابع -1(حسابان   

  )علي آزاد(  »4«گزينة   -16

fبا توجه به نمودار تابع (x )− fتـوانيم نمـودار تـابع    مـي  3 (x)   واحـد   3را بـا

 دست آوريم. انتقال به سمت چپ به

  

  
f ( ) f ( ) , f ( )

f ( ) f ( ) f ( )

−

− −
− =  = − − = −

 − = −  − =  = −

1

1 1
4 4 4 4 1 2

2 1 6 6 6 6
   

fبراي محاسبة ( )−1   دست آوريم. بايد ضابطة تابع خطي را به 0

  ( )m
( )

− −= = = −
− − − −
4 2 6 24 1 3

)شيب خط  , ), ( , )− − − 4 4 1 2   

  
( , )f (x) x b f (x) x

f ( ) f ( )

− −

−
= − + ⎯⎯⎯⎯→ = − −

= α α =

1 2

1
2 2 4

0 0
   

  
f ( )

f ( ) f ( )
( )f ( ) f ( )

−

− −

− −

 − α − =  α = −  = −

+ − − −
 = = = −

− − −− −

1

1 1
1 1

2 4 0 2 0 2
4 3 0 4 6 10 21 6 52 6

 

  )62تا  54هاي  صفحه - تابع -1(حسابان   

x

y

-6 -4

-2

-4

4

6

خط� تابع

-1

f(x)
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 7:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1402 بهمن 6آزمون «پاسخ تشريحي   

  )حسين غفارپور(  »1«گزينة   -17

fنمودار تابع yنسبت به خط fپذير وارونقرينة نمودار تابع  1− x= .ابتدا است

f (x)−1 نمودارسپس با استفاده از انتقال،  .كنيم يرا رسم مf (x )− −1 را  2

 كنيم. رسم مي

  

 واحد به سمت راست انتقال يابد. 2حال نمودار بايد 

  

xازاي بنابراين به ≥ f، مقدار تابع3 (x )− −1 نامنفي است، پس دامنـة تـابع    3

y f (x )−= −1 ]برابر 2 , )+  است. 3∞

  )70تا  54و  48تا  46هاي  صفحه - تابع -1(حسابان   

----------------------------------------------  

  )مقدم مصطفي بهنام(  »2«گزينة   -18

fابتدا  ( f: كنيم را محاسبه مي 0( ( ) = − = −0 0 1 fحال مقـدار . 1 g+ را  2

xدر =   كنيم: محاسبه مي 1−

  (f g)( ) f ( ) g( ) ( ) ( )+ − = − + − = − − + − = −2 1 1 2 1 1 1 2 1 4  

  )66تا  63هاي  صفحه - تابع -1(حسابان   

  )علي آزاد(  »4«گزينة   -19

  x x x x− −+ = − ⎯⎯⎯⎯→ + = −2 2 2 291 913 1 3 3 1 39 9
2 ·H¼U   

  كنيم: + اضافه مي1طرفين  به

  

x x

x x

−

−

 + + + = +

 + + =

2 2

2 2

913 3 1 1 19
1003 3 2 9

   

  x x( ) ( )− + = ⎯⎯⎯→2 2103 3 3
nm]   

  
x x,x x −> >−+ = ± ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→3 0 3 0103 3 3 oÃûT¶ oÃÃûU  

  سپس با استفاده از تغيير متغير داريم:

  

x t tx x t
t

t t

= ×− + = ⎯⎯⎯⎯→ + = ⎯⎯→

− + =

3

2

10 1 103 3 3 3
10 1 03

   

  

x

x

t x
t

t x

± = =  =Δ =  = 
= =  = −



1

2

1 1

2 2

10 8 3 3 164 3 3 19 2 3 13

¡ï¡

¡ï¡
   

  x x ( ) + = + − =1 2 1 1 0  

  )79تا  72و  19تا  17هاي  صفحه -تركيبي -1(حسابان   

----------------------------------------------  

  )جاني محمدابراهيم توزنده(  »3«گزينة   -20

xفرض كنيد xM −= +2   رسانيم. مي 2است، طرفين تساوي را به توان  2

  

x x x xM ( )

M M

M

− −= + = + +

 + =  = ± ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

=

2 2

2
2 2 4 4 2

8 2 10

10

ÍMIU 2 Íμ]
SwH SLX¶ IÓ ÷õ¤  ,ÂÄIμº   

  گيريم: حال از اتحاد چاق و لاغر كمك مي

  
x x x x x x( )( )

( )

− − −+ = + + −

= − =

8 8 2 2 4 4 1
10 8 1 7 10

  

  )79تا  72هاي  صفحه -نمايي و لگاريتمي توابع -1(حسابان   

x

y

1

-2

-3

-1
f   (x)

-1

x

y

1

-3

3

f   (x- )2
-1
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 8:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1402 بهمن 6آزمون «پاسخ تشريحي   

  

  )اسحاق اسفنديار(  »3«گزينة   -21

NMCبازتاب مثلث 
Δ

NCروي مثلث  M
Δ
 شود.  تصوير مي ′

  

  NM CM
AC CC

= =
′ ′

1
2   

  NM AC ( )′= = =1 1 3 322 2 2 2   

  NCCS NM CC ( )( )′ ′= × = =1 1 3 312 2 2 4  

  )38تا  35هاي  صفحه -و كاربردها هاي هندسي تبديل -2 هندسه(  

----------------------------------------------  

  )فريد غلامي(  »2«گزينة   - 22

 به حالت (زز) متشابه هستند.  PBTو PATدو مثلث

  



ˆ ˆP P
PAT ~ PBTˆ ˆPTA ABT AT

Δ Δ=


= = 
1
2

   

  

PA PT AT AT.PTPA
PT PB TB BT

PT.TB PA ATPB
AT PB BT

 = =  =

=  =
2
2

 

  )15تا  13هاي  صفحه - دايره -2(هندسه   

----------------------------------------------  

  )فريد غلامي(  »4«گزينة   - 23

ــاع ــيم را رســـم مـــي BHارتفـ ــيم و فـــرض مـــي كنـ BMكنـ x=پـــس ،

BM BN HH x′= = ــر = ــرف ديگـــ DNاز طـــ DH′ ′= = و 4

CM CH′= = 6  

  

  كنيم. از قضيه فيثاغورس استفاده مي BHCحال در مثلث

  BC BH CH ( x) ( x)

x x x x

= + → + = + −

 + + = + − +

2 2 2 2 2 2

2 2
6 8 6

36 12 64 36 12
   

  x AB =  = + =8 8 2043 3 3  

  AD(AB CD)= +1
  ABCD مساحت 2

  ( )= × + =1 20 2008 102 3 3 

  )28و  27هاي  صفحه - دايره -2(هندسه   

B C

N

M

A

C'

A

O

BP

T

A B

D C

x

x

M

6

6-xHxH'

N

4

4 N

'

4

4

4

4

8

10

 )2هندسه (
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 9:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1402 بهمن 6آزمون «پاسخ تشريحي   

  )فريد غلامي(  »2«گزينة   -24

انـد، و نسـبت    متشـابه  Rضلعي منتظم محاطي و محيطي بر دايره به شعاع nدو 

cosاست باها برابر  تشابه آن
n

0180.  

  cos cos = =
02 2 0180 306

ÂöId¶ ´ÊT¹¶ Â÷±ò6 SeIv¶
ÂõÃd¶ ´ÊT¹¶ Â÷±ò6 SeIv¶

   

  ( ) S
S

= =  =  =23 3 4 3 3 16 3
2 4 4 3  

  )30تا  28هاي  صفحه - دايره -2(هندسه   

----------------------------------------------  

  )فريد غلامي(  »3«گزينة   -25

DMAˆالزاويه است و قائم AMDمثلث = ADMˆاست، پس 070 = 020 

ADاست. پس ADرو به كمان  ظلي روبه ADMˆزاوية است. =   است.  040

همان مركـز دايـره اسـت    ، Oاز طرفي محل برخورد قطرهاي مستطيل، يعني نقطة

ˆزيرا ˆA C= =   اند.   قطرهاي دايره BDو ACشود  و نتيجه مي 090

Ôاست، يعني ADرو به كمان  زاوية مركزي روبه Ô1پس AD=1.  

  Ô = 01 40   

 است. 0140و زاوية منفرجه 040ده بين دو قطر ابنابراين زاوية ح

 

  )15تا  12هاي  صفحه - دايره -2(هندسه   

  )فريد غلامي(  »1«گزينة   - 26

ــه  ــون زاوي ــه  EAFˆچ ــت، در نتيج ــه اس ــي   EFقائم ــت، يعن ــره اس ــر داي قط

EF AH= :و از طرفي  

 AH BH.CH= = ×2 9 16  

  AH EF =  =12 12  

 

  )14و  13هاي  صفحه - دايره -2(هندسه   

----------------------------------------------  

  )بابك اسلامي(  »1«گزينة   - 27

ــلعي مطـــابق  ــا توجـــه بـــه فـــرض، چهارضـ ABBشـــكل و بـ A′ ــة ′ ذوزنقـ

 است. 12و  4هاي  الساقين با طول قاعده متساوي

  

 آوريم: دست مي صورت زير به ها را به طول ارتفاع وارد بر قاعده

  

A B

CD

M

1 O

A

EF

H
C

16 9
B

O

2 2

66

A

B

A

B

d

'

'

2

2

A

B

d

4

H

5
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 10:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1402 بهمن 6آزمون «پاسخ تشريحي   

  ABH : AB AH BH AH

AH AH

Δ
= +  = +

 =  =

2 2 2 2 2 2

2
5 4

9 3
   

ABBذوزنقه  در نتيجه مساحت A′   آيد: دست مي زير بهصورت  به′

  (AA BB ) AH ( )S
′ ′+ × + ×= = =4 12 3 242 2  

 )38تا  35هاي  صفحه -و كاربردها هاي هندسي تبديل -2(هندسه   

----------------------------------------------  

  )فرد سيدمحمدرضا حسيني(  »2«گزينة   -28

ضلعي منتظم را رسـم كنـيم آنگـاه هـر كـدام از       10مطابق شكل اگر دايرة محيطي 

=ها برابر كمان
0 0360  است. بنابراين: 3610

  

  
 ABCDE GHx − × −= = =

0 0 04 36 36 542 2  

  )28و  15 هاي صفحه - دايره -2(هندسه   

  )فرد سيدمحمدرضا حسيني(  »2«گزينة   - 29

  داريم: Cبه كمك روابط طولي براي نقطة

  
( x ) x(x ) x x

x
x

+ + = +  − − =
=

  = −

24 4 1 3 20 0
5

4 ¡ï¡ïù
  

  

ACپس = BCو 8   و با استفاده از فيثاغورس داريم: 10=

  AB = − =2 210 8 6  

  )19و  18هاي  صفحه - دايره -2(هندسه   

----------------------------------------------  

  )هومن عقيلي(  »4«گزينة   -30

و  Bاي بـه مركـز   و همچنين بـر دايـره   7و شعاع  Aاي به مركز  اين خط بر دايره

شـود و چـون   هـا محسـوب مـي    مماس است در نتيجـه ممـاس مشـترك آن    4شعاع 

> +12 7 ABيعني 4 R R ′> چهـار   كـه پس دو دايره متخارج هستند  +

 دارند.ك رمماس مشت

 

  )22تا  20هاي  صفحه - دايره -2(هندسه   

A
B

C

D

E

F
G

H

I

J

x
36

36 36

36

36

+1x

x

4

3

A

B C

=4R

=7R
B A
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 11:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1402 بهمن 6آزمون «پاسخ تشريحي   

  

  )بنيامين يعقوبي(  »1«گزينة   - 31

  
P(A B ) P((A B) )

P(A B)

′ ′ ′=  =

 = − =

4 4
5 5

4 11 5 5

 


   

  P(A ) P(A)′ =  = − =2 2 113 3 3   

  P(A B) P(A) P(A B)− = − = − =1 1 2
3 5 15  

  )43تا  40هاي  صفحه -احتمال - آمار و احتمال(  
----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »2«گزينة   - 32

P(k)طبق فرض ( k )x= +2   ، پس داريم:1

  
P( ) P( ) P( )

x x x x x x x

x

+ + + =
 + + + + + =  =

 =

1 2 6 1
3 5 7 9 11 13 1 48 1

1
48


   

  P(A) P({ , , })= = + + =5 7 11 232 3 5 48 48 48 48   

  P(B) P({ , })= = + =9 13 224 6 48 48 48   

  P(A) P(B)− = 1
48  

  )47تا  44هاي  صفحه -احتمال - (آمار و احتمال  

----------------------------------------------  

  )علوي مرتضي فهيم(  »4«گزينة   - 33

هـا   درسـت اسـت. حـال بـه بررسـي گزينـه       rنادرسـت و گـزارة   qو pهاي گزاره

  پردازيم: مي

~  »:1« گزينة p (q r) T (F T) T F F ∧ ≡  ∧ ≡  ≡   

r  »:2«گزينة  (q p) T (F F) T F F ∨ ≡  ∨ ≡  ≡   

r  »: 3«گزينة  (q p) T (F F) T F F ∧ ≡  ∧ ≡  ≡   

~  »:4«گزينة  q (p r) T (F T) T T T ∨ ≡  ∨ ≡  ≡  

  )9تا  4هاي  صفحه -آشنايي با مباني رياضيات - (آمار و احتمال  

  )علوي مرتضي فهيم(  »4«گزينة   -34

  ها داريم: گزارهطبق قوانين 

  ~ p (q s) ~ p (~ q s) p (~ q s)  ≡  ∨ ≡ ∨ ∨   

  (p ~ q) s ~ (~ p q) s (~ p q) s≡ ∨ ∨ ≡ ∧ ∨ ≡ ∧    
sبـا توجــه بـه اينكــه تركيــب شـرطي    s   همــواره درســت اسـت، كــافي اســت

s ~ p q≡ اسـت،    داراي اين ويژگـي » 4«ها، تنها گزينة  باشد. در بين گزينه ∧
  چون داريم:

  ~ (~ p ~ q) ~ (p ~ q) ~ p q ≡ ∨ ≡ ∧  

  )9تا  4هاي  صفحه -آشنايي با مباني رياضيات - (آمار و احتمال  
----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »3«گزينة   -35

  كنيم: هاي مورد نظر را به دو دسته تقسيم مي زيرمجموعه
ضـرب اعضـاي تمـام     است كه حاصل. واضح 9هاي شامل عدد  دستة اول: زيرمجموعه

پـذير اسـت. تعـداد ايـن      باشند، بر اين عدد بخـش  9هايي كه شامل عدد  زيرمجموعه

82=ها برابر زيرمجموعه   است.  256
ضـرب اعضـاي چنـين     كـه حاصـل   . براي ايـن 9هاي فاقد عدد  زيرمجموعهدستة دوم: 
باشـند، بنـابراين    6و  3است حتماً شـامل  پذير باشد، لازم  بخش 9هايي بر  زيرمجوعه

62=ها برابر  تعداد اين زيرمجموعه   است. 64
  هاي مورد نظر برابر است با: بنابراين تعداد كل زيرمجموعه

  + =256 64 320  

  )17و  16هاي  صفحه -آشنايي با مباني رياضيات - (آمار و احتمال  
----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »3«گزينة   - 36

  ها داريم: طبق قوانين جبر مجموعه

  
(B A) B

(A B) [(B A) B ] (A B) [(B A) B]
⊆

′ ′ ′− =


         

  (B A ) (B A) B (A A) B U B′ ′= = = =        

Bبنابراين با توجـه بـه فـرض، تسـاوي     A B= و Bبرقـرار اسـت. از طرفـي    −

A B−   دو مجموعة جدا از هم هستند، پس تنها شرط برقراري اين تساوي تهـي

Bو Aيهـا  بودن اين دو مجموعه است. در اين صورت مجموعه A−    ًنيـز قطعـا

Aتهي هستند، ولي براي مجموعة B′ ′ :داريم  

  A B (A B) U′ ′ ′ ′= = ∅ =   

  )30تا  22هاي  صفحه -آشنايي با مباني رياضيات - (آمار و احتمال  

 آمار و احتمال

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



 12:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1402 بهمن 6آزمون «پاسخ تشريحي   

  )فريد غلامي(  »1«گزينة   - 37

  
A { , , } , B { , , }

A B {( , ), ( , ), ( , ), ( , ), ( , ), ( , )
, ( , ), ( , ), ( , )}

= =
 × =

2 4 6 2 3 4
2 2 2 3 2 4 4 2 4 3 4 4

6 2 6 3 6 4
   

  
B A {( , ), ( , ), ( , ), ( , ), ( , ), ( , )
, ( , ), ( , ), ( , )}

× = 2 2 2 4 2 6 3 2 3 4 3 6
4 2 4 4 4 6   

  A B B A {( , ), ( , ), ( , ), ( , ), ( , )} × − × = 2 3 4 3 6 2 6 3 6 4   

ــن ــورت  در ايـ Aصـ B B A× − ــابراين داراي  5داراي  × ــت، بنـ ــو اسـ عضـ

=52  زيرمجموعه است. 32

  )38تا  35هاي  صفحه -آشنايي با مباني رياضيات - (آمار و احتمال  

----------------------------------------------  

  )فريد غلامي(  »2«گزينة   -38

  .n(S)برابر است با ،Aهاي تعداد كل زيرمجموعه

  n(S) = 92   

اسـت كـه    Aهـايي از   و تعداد اعضاي پيشامد موردنظر، در واقع تعداد زيرمجموعـه 

  باشند، يعني: 9و  6، 3فاقد عضوهاي 

  = n(A)عضوي 6هاي يك مجموعة  تعداد زيرمجموعه 62 =   

  n(A)P(A)
n(S)

 = = =
6
9 3

2 1
2 2

  

  )43تا  40هاي  صفحه -احتمال - (آمار و احتمال  

  )فريد غلامي(  »4«گزينة   - 39

  
P({a, b}) P({c,d}) k k

k P(a) k

+ = + =

 =  = =2
2 1

1 1
3 9

   

  
P(a) P(b) P(c) P(d)

P(b) P(c) P(d) P({b, c, d})

+ + + =

 + + =  =

1
8 8
9 9

  

  )47تا  44هاي  صفحه -احتمال - (آمار و احتمال  

----------------------------------------------  

  )فريد غلامي(  »3«گزينة   - 40

  
( )

~ [ x A; ( y B; (x y x y ))]

≡

∀ ∈ ∃ ∈ + < ∧ − > −
1

1 1  

  
( )

x A; ~ ( y B; ((x y ) (x y )))

≡

∃ ∈ ∃ ∈ + < ∧ − > −
2

1 1  

  
( )

x A; ( y B; ~ ((x y ) (x y )))

≡

∃ ∈ ∀ ∈ + < ∧ − > −
3

1 1  

  
( )

x A;( y B;(~ (x y ) ~ (x y )))

≡

∃ ∈ ∀ ∈ + < ∨ − > −
4

1 1  

  x A;( y B;(x y ) (x y )))∃ ∈ ∀ ∈ + ≥ ∨ − ≤ −1 1  

  ) نقيض سور عمومي، سور وجودي است.1(

  نقيض سور وجودي، سور عمومي است. )2(

  ) قانون دمورگان3(

 ها. ) نقيض گزاره4(

  )15تا  11هاي  صفحه -آشنايي با مباني رياضيات - (آمار و احتمال  
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 13:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1402بهمن  6آزمون «پاسخ تشريحي   

  

  )سعيد اردم(  »2«گزينة   -41

  نادرست است. بررسي موارد نادرست: موارد (ب) و (ت)

نـام   هـم  بار دو جسـم در نهايـت نـا    ،با يكديگر مالش دهيمجسم خنثي را  دواگر ب) 

  شود. مي

 باردار كردن نارساناها مالش است.بهترين روش براي ت) 

  )4تا  2هاي  صفحه -الكتريسيته ساكن - 2فيزيك (  

----------------------------------------------  

  )سعيد شرق(  »4«گزينة   -42

بنـابراين   .نام شـوند  بايد همبارها  ،دافعه شود ي الكتريكي بين دو باركه نيرو براي اين

  بايد مثبت شود. پس داريم: q2نوع بار

  
F F, r r

q C, q C
| q || q |F r( )

F | q || q | r

′ ′= =

= μ = μ
′ ′′

= × ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→
′ 1 2

50
21 2 100

130 161 2
   

  
q q q q ( )( C)

′ ′
′ ′=  = × μ

×
21 2 1 2

1 130 82 130 16   

  از طرفي طبق اصل پايستگي بار الكتريكي داريم:

| q | | q | | q | | q | q q ( )
q q C

′ ′ ′ ′+ = +  + = + −
′ ′ + = μ

1 2 1 2 1 2
1 2

130 16
114   

  هاي بالا داريم: معادله با حل

  
q C
q C

′ = μ
 ′ = μ

1
2

10
يا 104

q C
q C

′ = μ
  ′ = μ

1
2

104
10   

  بنابراين: جواب قابل قبول است.كه هر دو 

  
q

q
Δ

= =1
1

120 12
130  يا 13

q
q

Δ
= =1

1
26 1
130 5   

  )7تا  2هاي  صفحه -الكتريسيته ساكن - 2(فيزيك   

  )بيتا خورشيد(  »3«گزينة   -43

 در حالت اول داريم:

  

بـا  بـار  بـه  اي خارج از دو بار و نزديـك   در نقطه ′q نام هستند، بار چون دو بار ناهم

  .در حالت تعادل قرار دارد) q1تر (يعني كوچكاندازة 

  
| q || q | | q || q |k k
(d x) x (d x) x

′ ′
=  =

+ +
2 1

2 2 2 2
9 1   

  dd x x x d x + =  =  =3 2 2   

−q بار اب q1اگر بار اي بين  در نقطه ′q بار و نام شده دو بار هم ،شود جايگزين 1

 تعادل خواهد بود:حالت در  )q1تر (يعني و نزديك به بار با اندازة كوچك دو بار

  

  
| q || q | | q || q |k k
(d y) y

′ ′
=

−
2 1

2 2   

  dd y y y
(d y) y

 =  − =  =
− 2 2
9 1 3 4   

dة بار بايد به اندازبنابراين  d+4   جا شود.   جابه 2

  d d d+ = 3
2 4 4  

  )10تا  5هاي  صفحه -الكتريسيته ساكن - 2(فيزيك   

q q=-9
2 1 Mq

1
}x}d

q q=-9
2 1 M -q

1

}}

'

yd

 )2فيزيك (
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 14:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1402بهمن  6آزمون «پاسخ تشريحي   

  )بهنام رستمي(  »1«گزينة   -44

 الكتريكـي بايد نيروي وزن توسط نيروي  ،براي آنكه گوي بالايي به حالت معلق بماند

باشد. مقدار  اند، بار هر كدام مثبت مي ها الكترون از دست داده خنثي شود. چون گوي

  بار هر گوي برابر است با:

  q ne / C− −= + = × × × =8 19 8625 10 1 6 10 10   

  آوريم: دست مي بين دو گوي را به الكتريكيقانون كولن، اندازة نيروي رابطة به كمك 

| q || q |F k F N
r ( )

− −
−

−
×=  = × × = ×

8 89 31 2
2 2 2

10 109 10 9 10
10

   

  داريم:طبق شرط تعادل 

FF mg m
g

m kg / g

−

−

×=  = =

 = × =

3

4

9 10
10

9 10 0 9
   

 )10تا  5هاي  صفحه -الكتريسيته ساكن - 2(فيزيك   

----------------------------------------------  

  )بهنام رستمي(  »4«گزينة   - 45

خنثـي   P نقطـة ديگـر را در   هم q2و q1حاصل از بارهاي  الكتريكي هاي ميدان

در نقطةرا  q3حاصل از بارالكتريكي ميدان اندازة كنند. بنابراين فقط لازم است  مي

P فاصـلة بـار   ،دست آوريم. ابتدا به كمك قضية فيثاغورس بهq3   را تـا نقطـة P 

  :كنيم محاسبه مي

  aa r r r a r= +  =  =
22 2 2 2 2 22 2   

| پس به كمك رابطة q |E k
r

= را  q3 حاصـل از بـار  الكتريكـي  ميـدان   اندازة 2

  آوريم. دست مي به

  
| q | e eE k
r a a

×= = × × =
993

2 2 2
2 36 109 10

2

   

  / NE
C( )

−

−
× × ×

 = =
×

9 19
6 2

36 10 1 6 10 160
6 10

 

  )16تا  10هاي  صفحه -الكتريسيته ساكن - 2(فيزيك   

----------------------------------------------  

  )بهنام رستمي(  »3«گزينة   -46

نيروي وزن سـقوط نكنـد    نيروي وزن ذره به سمت پايين است. براي آنكه ذره توسط

طـرف بـالا بـه     برابر با نيروي وزن و در خلاف جهت آن به نيروي الكتريكياندازة بايد 

نيـرو وارد  الكتريكي ميدان هاي  خطدانيم كه بر بار مثبت در جهت  ذره وارد شود. مي

داراي  B رو به بالا است. در نتيجه صـفحة الكتريكي شود. بنابراين جهت ميدان  مي

  د.نشو از آن خارج ميالكتريكي ميدان هاي  خط و است مثبتبار 

EF mg N− −= = × × = ×3 23 10 10 3 10  

  

F
E

mg

F
E

mg
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 15:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1402بهمن  6آزمون «پاسخ تشريحي   

  آوريم: دست مي را به كمك رابطة زير به الكتريكي ميدان اندازة

  EF NE
| q | C

−

−
×= = =
×

2
6

3 10 6000
5 10

   

در نهايت به كمك رابطة
V

E
d

Δ
بـين دو  الكتريكـي  اختلاف پتانسـيل   ، اندازة=

  آوريم: دست مي صفحة رسانا را به

  
V

E V Ed
d

| V | V

−Δ
=  Δ = = × ×

 Δ =

26000 4 10

240
  

 )27تا  17هاي  صفحه -الكتريسيته ساكن - 2(فيزيك   

----------------------------------------------  

  )بهنام رستمي(  »2«گزينة   -47

EW طبق رابطة | q | Ed cos= θ ،كار نيروي ميدان الكتريكي بـر روي   زماني

بار منفي داراي علامت مثبت است كه بار منفي در خـلاف جهـت ميـدان الكتريكـي     

 بـه نقطـة   B از نقطـة الكتريكـي  ميـدان  هاي  خطحركت داده شود. بنابراين جهت 

A است.  بتمث الكتريكي يعني كره داراي بار ،است  

يعنـي داراي   ،كار ما (كار خارجي) داراي علامتي مخالف با كـار ميـدان اسـت    علامت

E است. از طرفي طبق رابطـة  منفيعلامت  EW U= −Δ ،    چـون علامـت كـار

)Eبنابراين تغييرات انـرژي پتانسـيل الكتريكـي    ،ميدان مثبت است U )Δ  منفـي 

  خواهد بود.  

 ،كنـيم  مـي حركـت  الكتريكـي  ميـدان  هـاي   خـط خلاف جهت در كه  همچنين زماني

 است. مثبتآن تغييرات بنابراين علامت  ،يابد افزايش مي نقاط پتانسيل الكتريكي

  )27تا  17هاي  صفحه -الكتريسيته ساكن - 2(فيزيك   

  )بيتا خورشيد(  »1«گزينة   - 48

جايي عمود بر خطوط  جابه ،B نقطة تا A ةجايي بار از نقط با جابه ،مطابق شكل زير

ي نخواهـد  بـار تغييـر  پتانسيل الكتريكـي  بنابراين انرژي  ،گيرد نجام ميالكتريكي اميدان 

ABUΔ   كرد: =0  

  

 خطـوط ميـدان   جهـت بـا   هـم جـايي   جابـه ، Cنقطـة   تـا  Bة جايي از نقط با جابه

  :با برابر است Cو Bفاصلة دو نقطه . گيرد انجام مي الكتريكي

  C B C Bd (y y ) (x x )= − + −2 2   

  d ( ) ( ) cm = − − − =2 232 16 16 0 16 2   

  :داريمالكتريكي انرژي پتانسيل  اتتغييربراي محاسبه 

U E q dcos −Δ = − θ = − × × × × × ×4 6 16 21 4 2 10 6 10 1100   

  U / J / mJ− Δ = − × = −376 8 10 76 8 

  )23تا  21هاي  صفحه -الكتريسيته ساكن - 2(فيزيك   

y(cm)

B

32

16

A

16
x(cm)

C
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 16:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1402بهمن  6آزمون «پاسخ تشريحي   

  )بيتا خورشيد(  »2«گزينة   -49

صـفر بـه   الكتريكـي  بـا پتانسـيل    ةخواهيم ذره باردار حتماً بعد از پرتاب از صـفح  مي

 ،اسـت  V100بـالايي   ةصفحالكتريكي پتانسيل  .برسد V80الكتريكي  پتانسيل

  برسد لازم است: V80الكتريكي  براي اينكه به پتانسيلبنابراين 

  
V V

E E h cm
d d h

Δ Δ
=  =  =  =1 21 2

1 2
100 80 1620   

cm16  .داريم:مكانيكي  پايستگي انرژي اصلبا استفاده از در راستاي قائم بالا رود  

  E g

v

U U K q V mgh m(v v )

=

Δ + Δ = −Δ  Δ + = − −

⎯⎯⎯→2

2 22 1
0

1
2   

  
/ ( ) ( / ) /

( / ) v

− −

−

× × − + × × ×

= × × ×

6 3

3 21

6 4 10 80 0 0 4 10 10 0 16
1 0 4 102

   

  
/ v

/ v v /

− − − × + × = × ×

 + =  =

5 5 4 21
2 21 1

51 2 10 64 10 2 10
51 2 64 20 5 76

   

  mv / /
s

 = =1 5 76 2 4  

 )27تا  21هاي  صفحه -الكتريسيته ساكن - 2(فيزيك   

----------------------------------------------  

  )بيتا خورشيد(  »4«گزينة   -50

  دست آوريم: توانيم نسبت بارها را به مي ،ها با استفاده از نسبت چگالي سطحي بار كره

  
q / q/
r r

σ = σ  σ = σ  =
π π

1 21 2 1 2 2 21 2

1 2120 1 2100 4 4
   

  
q / q q / q q / q
r ( r )

 =  =  =1 2 1 2 2 12 21 1

1 2 9 1 2 7 5
3

   

qطبق گفته مسأله q C− = μ2 1   است. بنابراين: 26

  
q q C / q q C

q C , q C
− = μ  − = μ

 = μ = μ
2 1 1 1

1 2

26 7 5 26
4 30   

  توان نوشت: قانون كولن ميرابطة در نهايت با استفاده از 

E

E

| q || q |F k
r

F N
( / )

− −

=

× × × × ×
 = =

1 2
2

9 6 6
2

9 10 4 10 30 10 12
0 3

 

  )31تا  29 و 10تا  5 هاي صفحه -الكتريسيته ساكن - 2(فيزيك   

----------------------------------------------  

  )بيتا خورشيد(  »3«گزينة   -51

اـردار روي سطح يك رسانا B و Aة دو نقط اـبراين هـم   ،قـرار دارنـد   ي ب تـند    بن يـل هس پتانس

( V )Δ EUة و طبـق رابط ـ  0= q VΔ = Δ يـل الكتريك ــانـرژي   ،0= ذره  يپتانس

 باردار تغيير نخواهد كرد.

  )31تا  27هاي  صفحه -الكتريسيته ساكن - 2(فيزيك   

----------------------------------------------  

  )پيمان راستعلي محمد(  »1«گزينة   -52

ماند و با توجه بـه   ثابت ميآن بار الكتريكي  ،شود ر شده از مولد جدا ميوقتي خازن پ

QUة رابط
C

=
2

   داريم: 2

  

AC
dU C C d

U C C d
d
d

κε
= κ

=  = ⎯⎯⎯⎯⎯→ = ×
κ

 = ×
κ

0
2 1 1 1 2
1 2 2 2 1

2
2 1

4 4

14
   

d از موارد گفته شده تنها مورد بنابراين d=2   درست است. (مورد الف) 14

  )40تا  32هاي  صفحه -الكتريسيته ساكن - 2(فيزيك   
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 17:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1402بهمن  6آزمون «پاسخ تشريحي   

  )نسب عبدالرضا اميني(  »2«گزينة   -53

  است.  C3600با  ساعت معادل -هر آمپر

  

q ne / / ( )C
Ah mAq C

C A
q mAh

−

−

= = × × × = ×

 = × × ×

 =

21 19

3

7 2 10 1 6 10 72 16
1 172 16 3600 10

320

   

  )48تا  46هاي  صفحه - مدارهاي جريان مستقيمو  الكتريكي جريان - 2(فيزيك   

----------------------------------------------  

  )نسب عبدالرضا اميني(  »4«گزينة   - 54

  بنا به قانون اهم داريم:

  VR
I

= = = Ω100 1010   

  هاي ساختماني آن، داريم: بين مقاومت و ويژگي از طرفي با توجه به رابطة 

  L L LR / ( )
A A A m

−= ρ  = ×  = ×8 8 110 4 10 2 5 10 1   

  از طرفي بنا به رابطة چگالي داريم:

  
m V / m
V V

A.L / m ( )

−
−

−

′ρ =  =  = ×

 = ×

2 6 3

6 3

104000 2 5 10

2 5 10 2
   

  ايم. گذاري كرده جاي SIهاي رابطة چگالي را برحسب دقت كنيد كميت

  ) داريم:2) و (1از رابطة (

  

L / LA /
/L.A / ( )

L
L ( / ) L / m

−−

 = ×  = ×
× = ×

 = ×  = × =

8
8

66

2 2 2

2 5 10
2 5 10

2 5 102 5 10

2 5 10 2 5 10 25

  

  )52تا  49هاي  صفحه -جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم  - 2(فيزيك   

  )نسب عبدالرضا اميني(  »3«گزينة   - 55

  داريم: ،سيم جرمدستگاه با فرض ثابت ماندن ور سيم از با عب

  A LV V A L A L
A L

=  =  = =2 11 2 1 1 2 2
1 2

1
4   

LR طبق رابطة
A

= ρ :داريم  

  R L A
R L A

ρ
= × × = × × =

ρ
2 2 2 1
1 1 1 2

1 4 4 16  

 )52و  51هاي  صفحه -جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم  - 2(فيزيك   

----------------------------------------------  

  )بهنام رستمي(  »3«گزينة   -56

ت نوري، نوعي مقاومت است كه مقاومت الكتريكي آن به نور تابيده شده به آن مقاوم

شـود. يـك   مقاومت آن كاسـته مـي  طوري كه با افزايش شدت نور، از  بستگي دارد، به

LDR كه در يك نـور مناسـب،    در تاريكي مقاومتي چند مگا اهمي دارد، در حالي

ها با افزايش شدت نور به  رسد يعني مقاومت الكتريكي آن مقاومت آن به چند اهم مي

بـه يـك   توانـد مربـوط   يابـد. بنـابراين شـكل داده شـده مـي      مقدار زيادي كاهش مي

LDR  باشد.نوعي 

  )60تا  56هاي  صفحه -جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم  - 2(فيزيك   

----------------------------------------------  

  )بهنام رستمي(  »4«گزينة   -57

عتگرد سادرون مدار جريان بنابراين  ،بزرگتر است )1(محركة باتري  ياز آنجا كه نيرو

كه اتصال بـه زمـين دارد داراي پتانسـيل الكتريكـي      اي دانيم نقطه است. از طرفي مي

صورت سـاعتگرد تـا رسـيدن بـه      بهصفر است. ابتدا با حركت از نقطة اتصال به زمين 

  آوريم: دست مي جريان مدار را به، Aنقطة

  

  B AV Ir V
I I I A

− − ε =
 − × − = −  − = −  =

2 2
0 1 3 4 1 1   

r2

�2

B

زم�ن

A

=1�

=3V
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 18:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1402بهمن  6آزمون «پاسخ تشريحي   

و رسـيدن   (خلاف جهـت جريـان)   در جهت پادساعتگرد Bحركت از نقطة سپس با

  آوريم: دست مي را به R، اندازة مقاومتA به نقطة

  

  B AV IR Ir V
R ( / ) R /

+ + − ε =
 + × + × − = −  = Ω

1 1
0 1 1 0 5 6 4 1 5  

 )66تا  61هاي  صفحه -جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم  - 2(فيزيك   

----------------------------------------------  

  )بهنام رستمي(  »1«گزينة   - 58

  طبق صورت سؤال داريم:

  Ir
Ir
ε =  ε =3 3   

I پس به كمك رابطة
R r

ε=
+

  داريم: 

  

Ir IrI I
R r R r

Rr r R r R
r

ε=ε= ⎯⎯⎯⎯→ =
+ +

 = +  =  =

3 3

3 2 2
  

  )66تا  61هاي  صفحه -جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم  - 2فيزيك (  

----------------------------------------------  

  )بيتا خورشيد(  »2«گزينة   -59

  مدار به شكل زير خواهد بود: ،باز است k1بسته و k2كه كليد زماني

  

اتصـال كوتـاه شـده اسـت و جريـان       سنج آرمانيتوسط آمپر )1(باتري  ،در اين مدار

Iبرابر آمپرسنجعبوري از 
r
ε

= 1
1

  است: 

  r V
r
ε

=  ε = = × =1 1 1
1

3 3 3 1 3   

اتصال  )1(دهد (چون باتري  را نشان مي )2(فقط ولتاژ دو سر باتري  سنج آرماني ولت
Vكند، داريم: عبور نمي )2(ن جريان از باتري ) و چوه استكوتاه شد V= ε =2 8   

  مدار به شكل زير خواهد بود: بنديم، ميرا  k1را باز و k2زماني كه كليد

  

  I
r r R

ε − ε −′ = = =
+ + + +
2 1

2 1
8 3 5

1 1 6 8   

  V RI / V= = × = =5 306 3 758 8   

  )66تا  61هاي  صفحه -جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم  - 2(فيزيك   
----------------------------------------------  

  )بابك اسلامي(  »1«گزينة   -60

ها مخالف هم بسته شده باشـند، جهـت جريـان مـدار را      حلقه اگر باتري در مدار تك
εكند. چون تر مشخص مي باتري قوي < ε2 تعيـين   ε1است، جهت جريـان بـا   1

حلقـه از رابطـة زيـر     شود يعني ساعتگرد است. براي محاسبة جريان در مدار تـك  مي
  كنيم:  استفاده مي

I A
R r r

ε − ε −= = =
+ + + +
1 2

1 2
10 5 12 2 1  

حال براي محاسبة اختلاف پتانسيل بين دو نقطه از مدار كافي است از يك نقطه بـه  
مدار حركت كنيم و جمع جبري اخـتلاف پتانسـيل دو سـر اجـزاي      نقطة ديگر روي

  مدار را بنويسيم:  

a c: V Ir V+ ε + =2   در خلاف جهت جريان  2

a c| V V | Ir V − = ε + = + × =2 2 5 1 1 6  

a b: V Ir V+ ε − =1   در جهت جريان  1

a b| V V | Ir V − = ε − = − × =1 1 10 1 2 8  

ab
ac

| V |
| V |

 = =8 4
6 3 

  )66تا  61هاي  صفحه -جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم  - 2(فيزيك   

V� =6

=0/5r �1

1

R=?

زم�ن

A

B

,r� �=1 ,r� �=11 1 2 2

V

A

,r� �=1 ,r� �=11 1 2 2

�6

V
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 19:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1402 بهمن 6آزمون «پاسخ تشريحي   

  
  )پور هدي بهاري(  »4« گزينة  -61

  ها: بررسي گزينه

از جدول تناوبي، بـا افـزايش عـدد     )17(مانند گروه  در يك گروه نافلزي»: 1«گزينة 

  يابد. پذيري عناصر كاهش مي واكنش ،اتمي (شمارة دوره)

n« زيرلاية ممكن با مشخصةتنها »: 2«گزينة  l+ =  s2مربـوط بـه زيرلايـة   » 2

)جز عنصر گـروه اول  همة عناصر بهجدول تناوبي است. در دورة دوم  Li)3 داراي ،

  هستند. s2دو الكترون در زيرلاية

در  اين گـاز حتـي  دارد.  ها هالوژنميان پذيري را  فلوئور بيشترين واكنش»: 3«گزينة 

−Cدماي    دهد.   واكنش ميبا گاز هيدروژن  شدت به نيز 0200

 بـرم  ،دهـد  مـي   واكنشبا گاز هيدروژن  C0200هالوژني كه در دماي »: 4«گزينة 

( Br)35  هـاي  زيرلايـه  الكترون در هفدهو  بودهمايع در دما و فشار اتاق  كهاست

l   خود دارد. 1=

  Br :[ Ar] d s p10 2 535 18 3 4 4   

pالكترون   p p+ + =6 6 52 3 4 17   

  )14 تا 7هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )مجتبي اتحاد(  »3« گزينة  - 62

شـويم كـه    متوجـه مـي  است و با شـمارش عـدد اتمـي،    p،B5ةاولين عنصر دست

  بررسي موارد: است. Si14،هشتمين عنصر اين دسته

  كوچكتر است. Al13بزرگتر و از O8از Si14اتمي نادرست؛ شعاعآ) 

  تر است.بزرگ P15كوچكتر و از Ge32از Si14اتمي ب) درست؛ شعاع

  بزرگتر است. C6كوچكتر و از K19از Si14اتمي شعاعپ) درست؛ 

  بزرگتر است. Cl17كوچكتر و از Mg12از Si14اتمي ت) درست؛ شعاع

  )14تا  10هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )سلطاني مهدي سهامي(  »3«گزينة   - 63

  ها: بررسي عبارت

 2و + 1+ پايـدار بـا بارهـاي    است كه دو نـوع كـاتيون   Cu29درست؛ اين عنصرـ 

  ها به صورت زير است: الكتروني آند كه آرايش هد تشكيل مي

Cu :[Ar] d Cu :[Ar] d+ +10 2 929 293 3  

  است.جدول تناوبي  14دومين شبه فلز گروه  Ge32ـ درست؛

  صحيح است. ،كتاب درسي 14ـ درست؛ طبق جدول صفحة 

همانطور  باشد. رنگ ميزرد  FeCl3محلولسبزرنگ و  FeCl2ـ نادرست؛ محلول

 دارد. تري كوتاهطول موج  زرددانيم رنگ سبز از رنگ  كه مي

 )19و  16تا  6هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )سلطاني مهدي سهامي(  »1«گزينة   -64

CaO(s) CO (g) CaCO (s)
mol CaOg CaO / molCaO

g CaO

+ →

× =

2 3
1308 5 556

   

واكنش  بازدة %،90واكنش دوم  %، بازدة100اول  واكنش صورت سوال، بازدةطبق 

  % و ... است. 80سوم 

molCO?molCO / LCO / molCO
/ LCO

= × =22 2 2
2

133 6 1 522 4   

/اكسيد اول  كربن دي بنابراين بستة mol1 /دوم كلسيم اكسيد، بستة 5 mol1 35 

/سوم  كلسيم اكسيد، بستة mol1   رساند. به مصرف ميرا كلسيم اكسيد و ...  2

/بسته نياز است. 5حداقل  / / / / /+ + + + > 1 5 1 35 1 2 1 05 0 9 5 5  

  )25تا  22هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي   

 )2(شيمي
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 20:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1402 بهمن 6آزمون «پاسخ تشريحي   

  )سلطاني مهدي سهامي(  »1«گزينة   -65

nبا فرمول عموميها  واكنش سوختن آلكان nC H +2   باشد: رت زير ميوبه ص 2

n n
nC H O nCO (n )H O+

++ → + +2 2 2 2 2
3 1 12   

  طبق صورت سوال داريم:

  n n n n nn n
= =  = +  =+ +

2 16 50 48 16 83 1 3 1 25
2

   

Cصورت بنابراين فرمول مولكولي اين آلكان به H8 است. براي اينكه مجموع  18

   باشد:ساختار زير  داراي بايد ،حداكثر شودهاي فرعي در ساختار آن  شاخههاي  شماره

  
| |

| |

C C

C C C C

C C

− − −  

هاي  و مجموع شماره »تترامتيل بوتان - 3، 3، 2، 2«نام اين آلكان به صورت 

+«هاي فرعي در آن برابر  شاخه + + =2 2 3 3   است. »10

 )40تا  33 و 25تا  22 هاي صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )شاهي احسان پنجه(  »4«گزينة   -66

  :ها عبارتبررسي 

ــال  آ ــولي نفت ــول مولك Cن) فرم H10 ــده   و 8 ــب داده ش ــولي تركي ــول مولك فرم

C H27   كوچكتر از يك است. ها  آندر هر دو  نسبت خواسته شده است و 22

  ناميم: مي A) تركيب داده شده راب

C H O CO H O+ → +27 22 2 2 22 65 54 22   

  
mol O / LOmol A/ g A

g A mol A mol O
= × × ×2 2

2
65 22 4169 2 346 2 ?هوا1 L   

  L L
LO

× =
2

100 72820
H¼À H¼À  

−« ) مقدار خواسته شده برابرپ =27 22  5ا ب آلكان راست زنجيري واست » 5

  است. در دما و فشار اتاق مايع آلكان راست زنجير همان پنتان است كه اولين ،كربناتم 

 نيست.شده و سير  بوده ركيب داده شده داراي پيوند دوگانة كربن ـ كربن) تت

  )43 تا 33و  25تا  22 هاي صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )شاهي احسان پنجه(  »1«گزينة   -67

  اند.   (آ)، (پ) و (ت) نادرست هاي عبارت

  ها: بررسي عبارت

  شود.   از طريق خطوط لوله منتقل مي درصد سوخت 66آ) حدود 

  رسد.   سال مي 500ها به حدود  ب) منظور، ذخاير زغال سنگ است كه عمر آن

  شوند.  ها، اسيدها و آب قبل از پالايش نفت خام از آن جدا مي پ) نمك

ي تأمين دماي لازم براي جوش دادن قطعات فلزي اسـتفاده  ا) از استيلن (اتين) برت

  شود. مي

 باشد. صحيح مي 30صفحة  13ث) طبق شكل 

  )47تا  44و  42 تا 40 ،30 هاي صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي   
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 21:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1402 بهمن 6آزمون «پاسخ تشريحي   

  )شاهي احسان پنچه(  »2«گزينة   -68

  صحيح است.» ب«فقط مورد 

  بررسي موارد:

جايي كـه جـرم آب    از آن به شمار ذرات و دماي نمونه بستگي دارد؛آ) انرژي گرمايي 

توان با قطعيت راجـع بـه انـرژي     اما دماي آن بيشتر است، نمي ،كمتر است )1(ظرف 

  گرمايي دو ظرف اظهار نظر كرد.

  درست است:زير ب) طبق رابطة 

Q QQ mc
mc mc

= Δθ → Δθ = → Δθ ↑=
↓

   

توان دربارة اين  نمي ،نداريم ها اولية ظرفچون هيچ اطلاعاتي راجع به دماي  پ)

  نظر كرد.  ر قطعي اظهاروط به عبارت

نماد دما برحسب درجة سلسيوس است. هم θنماد دما برحسب كلوين و Tت)

T و همθ  چرا كه  ،است )2(واحد بيشتر از ظرف  25به اندازة  )1(در ظرف

TΔθدانيم مي = Δ. 

  )61تا  56هاي  صفحه -در پي غذاي سالم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )نيا علي افخمي(  »3«گزينة   -69

  دست آوريم: را به نهايي ابتدا بايد مقدار و دماي حلال

Q Q Q+ + =1 2 3 0   

m c ( ) m c ( ) m c ( )
c c c

′ ′ ′θ − θ + θ − θ + θ − θ =

= = ↓
1 1 1 2 2 2 3 3 3

1 2 3

0
  

m ( ) m ( ) m ( )

( ) ( ) ( )

/ C

′ ′ ′θ − θ + θ − θ + θ − θ =

↓
′ ′ ′θ − + θ − + θ − =

′ ′ θ =  θ =

1 1 2 2 3 3

0

0

40 30 90 50 70 40 0
200 8500 42 5

  

  مقدار آب نهايي:

g+ + =40 90 70 200   

معادلةپذيري سديم نيترات كافي است دو نقطه را در  براي يافتن رابطة انحلال

S a S= θ +   گذاري كنيم: جاي 0

S a S
a a /

S a S
S / S / S S

= × + =
 =  = = × + =

= θ +  = × +  =

20 0
10 0

10 0 0 0

20 88 10 8 0 810 80
0 8 80 0 8 10 72

   

/ C
NaNOS /

S / / g

θ= = θ + ⎯⎯⎯⎯⎯→

= × + =

0
3

42 50 8 72
42 5 0 8 72 106

   

g NaNO
g

× 3106
100

ï
−°e

g?حلال  NaNO g=3 200   

gشونده حل NaNO= 3212 

 )60تا  58هاي  صفحه - در پي غذاي سالم - 2(شيمي   ـ)103تا  100هاي  صفحه - آب، آهنگ زندگي - 1(شيمي   

----------------------------------------------  

  )شاهي احسان پنجه(  »4«گزينة   -70

هـا   مـول از آن  1مصرف به ازاي ابتدا تفاوت گرماي واكنش سوختن گرافيت و الماس 

  آوريم: دست مي را به

J1900 يا/ ( / ) / kJ= − − − =393 5 395 4 1   تفاوت گرماي سوختن 9

Qطبق رابطة mc= Δθ مقدار گرماي لازم براي افزايش دماي آلومينيم را

  آوريم: ميدست  به

  Q / / J= × ×200 0 900 21 11 3800   

  mol C(s, )J mol C(s, )
J

× =13800 21900
SÃÎHo¬ SÃÎHo¬   

  نويسيم: اكسيد را مي (III)هاي سوال واكنش استخراج آهن از آهن طبق داده

  
Fe O C Fe CO

mol Fe g Fe?g Fe mol C / g Fe
mol C mol Fe

+ → +

= × × =

2 3 22 3 4 3
4 562 149 333 1

  

  )64تا  60و  25تا  21هاي  صفحه -تركيبي - 2(شيمي   
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 22:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1402 بهمن 6آزمون «پاسخ تشريحي   

  

  )كتاب آبي(  »2«گزينة   -71

شـود،   به طور كلي در هر واكنش شيميايي كه به طور طبيعي انجام مي

 تر است. از اين رو چون ها كم ها از واكنش دهنده پذيري فراورده واكنش

»nM (s) M (aq)+′ + →« پـذيري   پذير نيست، واكنش انجامM′  از

M تر است.   كم 

  )21تا  19هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »2«گزينة   - 72

  ها: بررسي عبارت هاي دوم، سوم و چهارم درست هستند. عبارت

  دهد.   ) مولكول بوتان را نشان مي1شكل ( عبارت اول: 

Cتفاوت جرم مولي  عبارت دوم: H4 C) و 1(شكل  10 H2  32) برابر 4(شكل  2

  باشد.   گرم بر مول مي

Cمولكول اتن داراي فرمول مولكولي  عبارت سوم: H2 ) مدل 3باشد و شكل ( مي 4

  دهد.   ميله براي آن را نشان مي -گلوله 

+−g.mol            عبارت چهارم: + = 114 12 1 27  

 )34تا  31هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »1«گزينة   - 73

 فقط عبارت (آ) درست است. 

C H2 5

C H
|

|
C H

C

2 5

2 5

CH
|

|
CH

C

3

3

CH3  

  ها:  بررسي عبارت
  عبارت آ) 

/= 69 اختلاف24%
C /

H /

= × 
= × 

132 100 84 62156
24 100 15 38156

% %

% %




  

د كه با هيچ اتـم هيـدروژني پيونـد    نكربن وجود دار اتمعبارت ب) در اين تركيب دو 
  .  اند اشتراكي تشكيل نداده
  است.» متيل پنتان دي -2، 2 -اتيل  دي -3، 3« تركيبعبارت پ) نام صحيح 

  عبارت ت) 

C H O CO H O+ → +11 24 2 2 217 11 12  
mol C H? LCO / g C H

g C H
= × 11 242 11 24

11 24
123 4 156  

molCO / LCO / LCO
mol C H mol CO

× × =2 2 2
11 24 2

11 22 4 36 961 1  

mol C H?gH O / g C H
g C H

= × 11 242 11 24
11 24

123 4 156  

 mol H O g H O / g H O
molC H mol H O

× × =2 2 2
11 24 2

12 18 32 41 1 

 )40تا  33 و 25تا  22 هاي صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »4«گزينة   -74
و اتانول به ترتيـب برابـر    »دي برمو اتان - 2، 1«هاي پيوندي در  شمار جفت الكترون

  باشد.   مي 8و  7

.. ..

H H H H
| | | |

| | | |
H H :Br: :Br:

H C C O H H C C H− − − − − − −


  

  اتانول                  دي برمو اتان                 -2، 1                   
  :ها برخي گزينهبررسي 

  »: 2«گزينه 

H SOCH CH HOH CH CH OH= + ⎯⎯⎯⎯→2 42 2 3 2  

»: 3«گزينه 
| |
Br Br

CH CH (g) Br (aq) CH CH (aq)= + → −2 2 2 2 2  

 دي برمو اتان -2، 1                                

  )42 تا 40هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي   

 سؤالات آشنا –)2شيمي (
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 23:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1402 بهمن 6آزمون «پاسخ تشريحي   

  )كتاب آبي(  »1«گزينة   -75

  هاي (ب)، (پ) و (ث) درست هستند.  عبارت

  هاي نادرست:   بررسي عبارت

C)عبارت آ) پروپين   H )3 ها است و نسـبت شـمار    دومين عضو خانوادة آلكين 4

  باشد.  مي 75/0در آن  Hهاي  به شمار اتم Cهاي  اتم

  باشد.   مي 3و  5عبارت ت) شمار پيوندهاي دوگانه در نفتالن و بنزن به ترتيب برابر 

  )43تا  33هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »2«گزينة   -76

 ها. نه يكي از آن ،خورشيد تنها منبع حيات بخش انرژي است

  )54و  51هاي  صفحه -در پي غذاي سالم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »2«گزينة   - 77

ميانگين ميزان جنب و جوش ذرات در يك مادة معـين بـه حالـت فيزيكـي و دمـاي      

اي بـالاتر باشـد، جنـبش ذرات آن نيـز بيشـتر       نمونه بستگي دارد. هر چه دماي ماده

مـايع   <است، همچنين ترتيب ميزان جنبش ذرات در دماي معين به صورت: جامـد  

 گاز است. <

 )58تا  56هاي  صفحه -در پي غذاي سالم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »3«گزينة   -78

بـالاي آب،   ر باشد، به علت ظرفيـت گرمـايي ويـژة   ت هر چه آب موجود در نمونه بيش

تـري را از دسـت بدهـد؛     بيش انرژينمونة مورد نظر براي هم دما شدن با محيط بايد 

دمـا شـدن    ها، مدت زمان لازم براي هم بنابراين با توجه به شرايط يكسان براي نمونه

مقدار آب در ايـن سـه    تر خواهد بود، پس مقايسة تر، بيش دار آب بيشاي با مق نمونه

A« صورتنمونه به  B C<  است.» >

  )60 تا 58هاي  صفحه -در پي غذاي سالم - 2(شيمي   

  )كتاب آبي(  »4«گزينة   -79

  باشد. صورت زير مي نمودار انرژي دو واكنش به

  

، حالت فيزيكي و . . . نادرست است؛ فراوردة دو واكنش از نظر نوع، مقدار»: 1«گزينة 

  ها نيز يكسان است. پس سطح انرژي آن يكسان است،

تـري   نادرست است؛ زيرا هر چه ماده پايدارتر باشد، سـطح انـرژي پـايين   »: 2«گزينة 

Nپايدارتر از گاز  N2دارد. گاز  H2 تـر   پايين N2است، پس سطح انرژي گاز 4

Nاز گاز  H2   است.  4

بيشتر است، پـس سـطح    (II)نادرست است؛ انرژي آزاد شده در واكنش »: 3« گزينة

  است. (I)بالاتر از واكنش  (II)ها در واكنش  دهنده انرژي واكنش

  باشد.   هاي گرماده، نزولي مي درست است؛ زيرا نمودار انرژي واكنش»: 4«گزينة 

  )64 تا 60هاي  صفحه -در پي غذاي سالم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »3«گزينة   - 80

  هاي نادرست: بررسي گزينه

C) مجموع يك مول 1 H O (s)6 12 Oمول  6و  6 (g)2  از مجموع شش مول

CO (g)2  و شش مولH O(l)2  كيلوژول ناپايدارتر است.  2808به اندازه  

  شود.) گرماي بيشتري توليد مي1) در واكنش (2

كننـد   ها بيان مي دهنده ها را نسبت به واكنش  ) اين نمودارها ميزان پايداري فراورده4

  ها ممكن نيست.  دهنده ها و واكنش نظر دربارة انرژي جنبشي هريك از فراوردهو اظهار

  )64 تا 60 و 58تا  56 هاي صفحه -در پي غذاي سالم - 2(شيمي   
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  دفترچة پاسخدفترچة پاسخ  ?
  

  رياضي و تجربيرياضي و تجربيعمومي يازدهم عمومي يازدهم 
  14021402ماه ماه   بهمنبهمن  66

  
  

  
  

  محسن اصغري، حسن افتاده، حسين پرهيزگار، داود تالشي، علي وفايي خسروشاهي  )2(فارسي 
 مه ملكي، مجيد هماييابوطالب دراني، سهيل رستمي، آرمين ساعدپناه، امير رضا عاشقي، معصو  )2عربي، زبان قرآن (

  كبير محمد آقاصالح، محسن بياتي، ياسين ساعدي، فردين سماقي، مرتضي محسني  )2دين و زندگي (
  روش مجتبي درخشان گرمي، محسن رحيمي، ميلاد رحيمي دهگلان، عقيل محمدي  )2زبان انگليسي (

  
  

  
  

 گروه مستندسازي ويراستاري گروه و گزينشگرمسئول درس نام درس
  الناز معتمدي  اعظم رجايي علي وفايي خسروشاهي  )2( فارسي

  ليلا ايزدي  زاده درويشعلي ابراهيمي، آيدين مصطفي آرمين ساعدپناه  )2عربي، زبان قرآن (
  زهره قموشي  سكينه گلشني  ياسين ساعدي  )2دين و زندگي (
  سوگند بيگلري  روش محدثه مرآتي، عقيل محمدي روشعقيل محمدي  )2زبان انگليسي (

  
  

  
  

 الهام محمدي مدير گروه
  معصومه شاعري مسئول دفترچه

  فريبا رئوفي، مسئول دفترچه: محيا اصغريمدير: مستندسازي و مطابقت با مصوبات
  سحر ايرواني آراصفحه

  حميد عباسي ناظر چاپ
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 

  روه آزمونگ
  (وقف عام) چي بنياد علمي آموزشي قلم

  021- 6463تلفن چهار رقمي:   - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب

 طراحان   

 و يراستارانو گزينشگران 

گروه فني و توليد
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  2: ةصفح    رياضي و تجربي يازدهم عمومي   1402 بهمن 6آزمون     

 
 

 
  

 )حسن افتاده، تبريز(  »4«گزينة  - 101

اشتباه معني شده و معناي صحيح آن » د«در مورد » تفريط«واژة 

   است.» كوتاهي كردن در كاري«

اشتباه معني شده و معناي صحيح » هـ«در مورد » شائبه«واژة 

  است.» در چيزي صعيب و بدي و نق«آن 

 پاك و خالص» شائبه بي«شود كه معناي عبارت  * توجه

  است.
  )تركيبي ،لغت(  

----------------------------------------------   

 )، سبزوارحسين پرهيزگار(  »1«گزينة  - 102

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  . است نوشته شده» آر«به غلط » عار«واژة » 2«در گزينة 

نادرست » سوز عافيت« ،»4«و در گزينة  »تحمي« ،»3«در گزينة 

  . اند نوشته شده
  )تركيبي ،املا(  

----------------------------------------------   

 )حسن افتاده، تبريز(  »4«گزينة  - 103

  اي وجود ندارد! استعاره :»4«گزينة 

  هاي ديگر: تشريح گزينه

 كند. (پارادوكس) كننده، رهبري مي گمراه :»1«گزينة 

رخ يار مانند باغ و گلستان است؛ سخن يار مانند قند  :»2«گزينة 

  (تشبيه) است.

  سازند.  جناس مي» باقي« و »ساقي« :»3«در گزينة 
  )تركيبي ،آرايه(  

----------------------------------------------   

 )داود تالشي(  »1«گزينة  - 104

  رواج يافت. » مشروطه«در دورة دوبيتي پيوسته 
  )32صفحة  ،آرايه(  

----------------------------------------------   

 )حسين پرهيزگار، سبزوار(  »3«ة گزين - 105

مجهول است و معلوم آن در همين شخص » نبشته آمد«فعل 
  است. » نبشت«

مجهول است و معلوم آن در همين شخص » داده آيد«فعل 
  است. » بدهد يا دهد«

در همين شخص  نمجهول است و معلوم آ» فرستاده شود«فعل 
  است. » بفرستد«يا » فرستد«

معلوم است و مجهول آن در همين شخص و » بياورده باشد«فعل 
  است. » آورده شده باشد«زمان 

آموزان عزيز لازم است به زمان افعال كه در افعال مجهول  * دانش
  شود توجه داشته باشند.  مشخص مي» شد«از روي فعل كمكي 

  )21صفحة  ،دستور(  

----------------------------------------------   

 )افتاده، تبريزحسن (  »3«گزينة  - 106

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  نقش تبعي وجود دارد.» ب«فقط در بيت » 1«گزينة 

باشد؛ و به  ، از نوع ربط مي»الف«(واو) موجود در بيت » 2«گزينة 
  كند. همين علت، نقش تبعي معطوف ايجاد نمي

  نقش بدل دارد. » ج«در بيت » اووسط«واژة » 4«گزينة 
  )72صفحة  ،دستور(  

----------------------------------------------   

 )محسن اصغري(  »3«گزينة  - 107

 -تا -ساز (كه هاي غيرساده، حروف ربط وابسته ص جملهيراه تشخ
چه و چون) در معناي خودشان است. (چه ظاهر باشند  - چو -اگر

  پنهان). 

جملة بعد از اين حروف، جملة پيرو يا وابسته است و هر جملة 
» گفت«جملة پايه يا هسته است. (بعد از فعل  ،پيروقبل يا بعد از 

  حساب آورد.  اند كه بايد به تا) پنهان -معمولاً حروف (كه

) (گفتم (كه) ... 1( :ساده است تا جملة غير 4»: 3«در گزينة 
) (گفتا 4) (گفتم كه ... شو) (3) (گفتا (كه) ... سرآيد) (2دارم) (

  اگر برآيد). 

 )2فارسي (
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  هاي ديگر: تشريح گزينه
) بنماي رخ كه ... آزروست.ساده ( جملة غير دو»: 1«گزينة 

  رزوست.)آ(بگشاي لب كه ... 
(دردي ... كه آن را ... نباشد.) (پس جملة غيرساده  دو»: 2«گزينة 

  من چگونه ... كه اين را دوا كن.) 
) (گفت (كه) ... بخواب. جملة غيرساده (گفت تا ... دو»: 4«گزينة 

  نيست). 
  )60حة صف ،دستور(  

----------------------------------------------   

 )حسين پرهيزگار، سبزوار(  »2«گزينة  - 108

هدف شاعر بيان درد عشق است كه از درد مردن نيز آن را بدتر 
  داند و براي آن درماني وجود ندارد.  مي

  )73صفحة  ،مفهوم(  
----------------------------------------------   

 )داود تالشي(  »4«گزينة  - 109

گويد كه  در اين بيت آرزوي ديدن انسان كامل را دارد و ميشاعر 
  انسان كامل ناياب است. 

  )63صفحة  ،مفهوم(  
----------------------------------------------   

 )علي وفائي خسروشاهي(  »4«گزينة  - 110

برتري عشق «ها  مضمون مشترك بيت صورت سؤال و ساير گزينه
است؛ اما در اين بيت، شاعر به پذيرفتن نصيحت افراد » بر عقل

كند و به طور مستقيم عشق و عقل را  بصير و اهلِ دل توصيه مي
  آورد. در قياس باهم نمي

  )55صفحة  ،مفهوم(  
----------------------------------------------   

 )سبزوارحسين پرهيزگار، (  »2«گزينة  - 111

  است.  »گو و صباحت ار، بذلهظرافت، گذ«ها  شكل درست واژه
  )تركيبي ،املا(  

----------------------------------------------   

 )داود تالشي(  »4«گزينة  - 112

  ، تناسب وجود دارد. »دريا و ساحل«بين 
  )تركيبي ،لغت(  

----------------------------------------------   

 )سبزوارحسين پرهيزگار، (  »1«گزينة  - 113

  اثر دكتر اسلامي ندوشن است. » روزها«
  به نثر نوشته شده است. » اسرار التوحيد«

» الدين محمد مشهور به مولوي نامة جلال زندگي«نويسندة كتاب 
  الزمان فروزانفر است.  بديع

  )تركيبي ،تاريخ ادبيات(  
----------------------------------------------   

 )حسن افتاده، تبريز(  »2«گزينة  - 114

 صداييم = پارادوكس دارد. اد بيفري
  )تركيبي ،آرايه(  

----------------------------------------------   

 سبزوارحسين پرهيزگار، (  »4«گزينة  - 115

بار دادن به معناي اجازة حضور دادن و اجازة ملاقات »: 4«گزينة 
  است و كنايه نيست. 

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  به امور خود پرداختننايه از ك» اشتنسر به كار خود د«»: 1«گزينة 
  كنايه از ايستادگي كردن است. » سينه سپر كردن«»: 2«گزينة 
  زيستن است.  هكنايه از آسود» زيستن خفرا«»: 3«گزينة 

  )تركيبي ،آرايه(  
----------------------------------------------   

 )حسن افتاده، تبريز(  »2«گزينة  - 116

نادرست نوشته شده؛ » 2«در گزينة  »هانپن«نقش دستوري واژة 
 باشد. مي مسندصحيح آن  نقشو 

  )21صفحة  ،دستور(  
----------------------------------------------   

 )داود تالشي(  »2«گزينة  - 117

  .اين = ضمير است
  است (فعل اسنادي). -پيراهن (مسند) - اين (نهاد)

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  صفت مبهم (پيشين) است.  »هر ذره«در » هر«»: 1«گزينة 
  صفت اشاره (پيشين) است. » به اين شكسته«در » اين«»: 3«گزينة 
  قطره باران (صفت شمارشي)  يك»: 4« گزينة

  )43صفحة  ،دستور(  
----------------------------------------------   
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 )حسن افتاده، تبريز(  »4«گزينة  - 118

ال، بازگشت همه به اصل ؤسمفهوم و پيام مشترك دو بيت صورت 
 خويش (عالم معنا) است. 

  )73صفحة  ،مفهوم(  

----------------------------------------------   

 )علي وفائي خسروشاهي(  »2«گزينة  - 119

درستي ذكر  ترتيب، در اين گزينه به مفاهيم هر يك از ابيات به
 شده است.

  )تركيبي ،مفهوم(  

----------------------------------------------   

 )داود تالشي(  »3«گزينة  - 120

در «ها بيانگر اين است كه  گزينه ساير مفهوم عبارت صورت سؤال و
توكل به خدا موجب آسودگي خاطر «و » كاري به خدا توكل كنيدهر 

  »است.
  )80، صفحة مفهوم(  

----------------------------------------------   

  
  

  

  

 )تميسهيل رس(  »2«گزينة  - 121

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  !هستند نه مترادفهم اين دو واژه متضاد  »:1«گزينة 

  !»ذَنَب«باشد نه  مي »ذَنْب« واژة »إثم«مترادف  »:3«گزينة 

  باشند نه متضاد! اين دو واژه مترادف مي »:4«گزينة 

و » (گناه) ذَنْب«به تفاوت معناي دو واژة مشابه  نكتة مهم درسي:

  دقت كنيد. »(دم) ذَنَب«

  )واژگان(  

----------------------------------------------   

 )ابوطالب دراني(  »3«گزينة  - 122

  ها: ترجمة عبارات گزينه
ها را  كه آن است هايي ناميدن مردم با لقب :جاسوسي»: 1«گزينة 

  پندارند. زشت مي

  .عناصر استخواص  طالعةعلم مشناسي:  علم زيست»: 2« گزينة

درخت است كه غالباً بالاي  اعضاي از عضوي :: شاخه»3«ة گزين
  است.واقع  هتن

  به پشت. برگرداندندر هم پيچيدن: روي  :»4«ة گزين

(در هم  التفاف«به تفاوت معناي دو واژة مشابه  نكتة مهم درسي:

  دقت كنيد.» (روي برگرداندن) التفات«و » پيچيدن)

  )واژگان(  

----------------------------------------------   

 )سهيل رستمي(  »3«گزينة  - 123

پيامبري (رد »: رسولاً») / «2«(رد گزينة فرستاديم »: أرسلنا«

بر مفرعون آن پيا»: عصي فرعون الرسولَ») / «4و  1«هاي  گزينه

هاي  (رد گزينهاضافي است) » 1«در گزينة » از(«را نافرماني كرد 

  ) »4و  1«
  )ترجمه(  

----------------------------------------------   

 )اميدرضا عاشقي(  »2«گزينة  - 124

»إلي أن يصل «هركس بخواهد / (فعل شرط) »: من أرادكه »: شيء

 فهو سيصل«براي آن تلاش كند / »: د لههِجتَي«به چيزي برسد / 

»: اًلو صار عجوز«(جواب شرط) پس به آن خواهد رسيد / »: ليهإ

  گرچه پير شود 

  يگر:هاي د تشريح گزينه

تلاش « -در ترجمه لحاظ نشده است » (براي آن) له« :»1«ة گزين

و  اضافي است» قطعاً« -نيست» يجتهد«معادل درستي براي » كرد

معادل دقيقي براي » رسد مي« -  سؤال نداردصورت معادلي در 

  نيست. »سيصل«

 -نيست » أراد«ترجمة درستي براي » خواستار«: »3«ة گزين

» يصل«فعل  –نيست » شيء«تي براي ترجمة درس» مقصود«

معادل » رسد مي« -نبايد به شكل مصدر (رسيدن) ترجمه شود 

  نيست.» خواهد رسيد)( سيصل«دقيقي براي 

)2زبان قرآن ( ،عربي
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 كه( أن يصلَ«ترجمة درستي براي » رسيدنبراي «: »4«ة گزين

» (پير) عجوز«معادل صحيحي براي » ناتوان« –نيست  »برسد)

  در ترجمه لحاظ نشده است. »له«در » ه«ضمير  –باشد  نمي
  )ترجمه(  
----------------------------------------------   

 )مجيد همايي(  »3«گزينة  - 125

»: معلّميهم») / «1«كردند (رد گزينة  سؤال مي»: كان ... يسألون«

براي به »: تعنّتاً») / «1«معلمانشان، معلمان خود (رد گزينة 

خجالت كشيدند، »: خجَِلوا«گيري /  سختي انداختن، به قصد مچ

  »)2«شرمنده شدند (رد گزينة 
اضافي است و معادلي در » 4«در گزينة » ايشان«دقت كنيد كه 

  »)4«صورت سؤال ندارد (رد گزينة 
  )ترجمه(  
----------------------------------------------   

 )ابوطالب دراني(  »3«گزينة  - 126

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  تهاي طبيع : پديده»واهر الطبيعةظ« »:1«ة گزين

  رسد گاهي مي»: قد يبلغُ«: »2« ةگزين

  آورد فت ميگش درمرا : »يعجِبني«: »4«ة گزين

اگر به همراه فعل مضارع بيايد، معناي » قد« نكات مهم درسي:

  دهد. مي» گاهي، شايد«
» ال«هرگاه اسمي به صورت نكره بيايد و همان اسم دوباره همراه 

ترجمه كرد » آن«يا » اين«را الف و لامش  توان مي تكرار شود،
  (اجباري نيست).

  )ترجمه(     
----------------------------------------------   

 )آرمين ساعدپناه(  »1«گزينة  - 127

تقريباً  دريايي است كهاقيانوس آرام، »: «1« ةعبارت گزين ةترجم
  .»معادل يك چهارم زمين است

 معادل يك سوم زمين است نه يك چهارم!) (اقيانوس آرام، تقريباً
  )مفهوم(  
----------------------------------------------   

 )معصومه ملكي(  »4«گزينة  - 128

همگي » شرَ«و  »خَير«كلمات » 3«و » 2«، »1«هاي  در گزينه

  باشند.  مي» بدترين«و » بهترين«اسم تفضيل هستند و به معناي 

شود و  ترجمه مي» خوبي«صورت  به» 4«در گزينة » خَير«اما 

  اسم تفضيل نيست. 
  »دوستانت است.خوبي خوبيِ تو بيشتر از »: «4«ترجمة عبارت گزينة 

  )اسم تفضيل –قواعد (  
----------------------------------------------   

 )آرمين ساعدپناه(  »3«گزينة  - 129

  شود. در اين گزينه اسم نكره محسوب مي» مصباح«

  معرفه و نكره) –قواعد (  
----------------------------------------------   

 )مجيد همايي(  »2«گزينة  - 130

جواب شرط است و بايد به صورت مجزوم » يجعلُ«، »2«در گزينة 

  ) بيايد.يجعلْ(

  )اسلوب شرط –قواعد (  
----------------------------------------------   

  
  
  

  

 )كبير مرتضي محسني(  »2«گزينة  - 131

مشتركي دارند، مانند اين موضوع كه فطري هاي  ها ويژگي انسان -
هاي اخلاقي مانند عدالت و خيرخواهي را دوست دارند و  فضيلت

  از رذائل اخلاقي مانند ظلم، حسادت و دروغ بيزارند. 
هاي كلي  موضوع فرستادگان الهي و راهنمايان دين از برنامه -

  انسان، ارزاني شده است.  خداوند است كه به
مفهوم سفارش به صبر، ويژگي كساني است كه دچار زيان و  -

لاّ إسر لفي خُ الانسانَ نّا«شوند كه اين موضوع در آية  خسران نمي

»: برالصو تواصوا بِ الحقّو تواصوا بِ الحاتملوا الصذين آمنوا و عالّ

ست؛ مگر كساني سوگند به زمان، همانا [نوع] انسان در زيان ا«
اند و بر حق و صبر  اند و كارهاي شايسته انجام داده كه ايمان آورده
  بيان شده است. » اند سفارش كرده

  )24و  14هاي  صفحه ،تركيبي(  
----------------------------------------------   

 )2دين و زندگي (
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 )فردين سماقي(  »2«گزينة  - 132

رسيد و  بدون وجود عصمت، مسئوليت پيامبري به نتيجه نخواهد
 اگر پيامبري در دريافت و ابلاغ وحي و رساندن آن به مردم معصوم

رسد و امكان هدايت از  درستي به مردم نمي نباشد، دين الهي به
  شود.  ها سلب مي آن

  )53صفحة  (مسئوليت هاي پيامبر (ص)،

----------------------------------------------   

 )محمد آقاصالح(  »4«گزينة  - 133

ا تبعيض و نابرابري و برقراري عدالت را بالمؤمنين (ع) مبارزه امير
فرمايد:  باره مي سرلوحة كار خود قرارداد. رسول خدا (ص) در اين 

 اقوام و ملل پيشين، بدين سبب دچار سقوط شدند، كه در اجراي«
  » داشتند. عدالت، تبعيض روا مي

  )82و  76هاي  صفحه ،پيشوايان اسوه(  

----------------------------------------------   

 )كبير مرتضي محسني(  »3«گزينة  - 134

طور كامل و صحيح آمده  به» 3«جواب دقيق، فقط در گزينة 
هاي اساسي بايد حداقل دو ويژگي داشته  است؛ زيرا پاسخ به سؤال

  باشد: 
و پاسخ احتمالي  هرزيرا  ؛الف) كاملاً درست و قابل اعتماد باشد

در ») 4و  2«هاي  تجربه و آزمون است (رد گزينهنيازمند  ،مشكوك
   اي كافي نيست. حالي كه عمر محدود آدمي براي چنين تجربه

 صورت طوري كه به نيازهاي مختلف انسان به جانبه باشد؛ به همه ب)
و اجتماعي هماهنگ پاسخ دهد؛ زيرا ابعاد جسمي و روحي، فردي 

(رد  .دارند تنگاتنگي اخروي وي، پيوند و ارتباط كامل و و دنيوي و
  ») 1«گزينة 

طور كامل و صحيح آمده  به» 3«جواب دقيق، فقط در گزينة 
و توضيحات درست بيان است است؛ چون شامل هر دو ويژگي 

  ها ناقص هستند.  شده است اما ساير گزينه
  )14صفحة  ،هدايت الهي(  

----------------------------------------------   

 )محسن بياتي(  »1«گزينة  - 135

عبارت مذكور، از پيامبر اكرم (ص) است كه در محلي به نام 
» ك ...غ ما أنزل إليك من ربسول بلّيها الرّأيا «غديرخم، وقتي آية 

أيها النَّاس، من اولي الناس «نازل شد، ابتدا رو به مردم فرمودند: 

 من كنت مولاه«و سپس در ادامه فرمودند: » بالمؤمنين من أنفسهم

  ها و وقايع، مربوط به حديث غدير است.  و اين گفته» هذا علي مولاهف

كه برخي ايمان  : از اينلعلك باخع نفسك ألا يكونوا مؤمنين«آية 

مربوط » آورند، شايد جانت را [از شدت اندوه] از دست بدهي. نمي
  كوشي و دلسوزي در هدايت مردم است.  به سخت

  )77و  69، 68هاي  صفحه ،تركيبي(  
----------------------------------------------   

 )محسن بياتي(  »2«گزينة  - 136

لازمة ماندگاري يك پيام، تبليغ دائمي و مستمر آن است كه اين 
از علل فرستادن پيامبران » استمرار و پيوستگي در دعوت«امر به 

  متعدد (تجديد نبوت) ارتباط دارد. 
  )25صفحة  ،(تداوم هدايت

 ----------------------------------------------   

 )فردين سماقي(  »3«گزينة  - 137

پيامبر «فرمود:  پايان پيامبر (ص) مي امام علي (ع) دربارة تلاش بي
يك طبيب سيار بود، [برخلاف ساير طبيبان] او خود به سراغ 

كرد و ابزارهاي  رفت، داروها و مرهم را خودش آماده مي مردم مي
برد تا بر هر جا كه نياز باشد، مرهم بگذارد؛ بر  طبابت را با خود مي

هاي گنگ، او با داروهاي خويش،  هاي كر، زبان هاي كور، گوش دل
  » كرد. را درمان مي سرگشتهو  زده غفلتبيماران 

  )77صفحة  ،پيشوايان اسوه(  
----------------------------------------------   

 )ياسين ساعدي(  »4«گزينة  - 138

ترين كشفيات نجومي در قرن  ساط جهان، يكي از مهمنظرية انب
 اي العاده ها با سرعت خارق بيستم است. بر طبق اين نظريه، كهكشان
ديگرند كه در نتيجة آن،  در حال حركت و فاصله گرفتن از يك

جهان هستي مدام در حال گسترش و انبساط است. مطلبي كه 
يناها نَب ماءو الس«خداوند در قرآن كريم به آن اشاره كرده است: 

  » ا لموسعونيد و إنّأَبِ

اولين و معتبرترين مرجع علمي براي  پيامبر (ص)،گفتار و رفتار 
آيات الهي است. توجه داشته باشيد كه امام علي (ع)، عميق فهم 

  بود.  قرآن كريماولين و برترين كاتب و حافظ 
  )49و  42هاي  صفحه ،تركيبي(  

----------------------------------------------   
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 )محمد آقاصالح(  »3«گزينة  - 139

طبق متن كتاب، حضرت فاطمه (س)، جزو اهل بيت است و 
، اما علم و عصمت كامل دارد و نبودهدار امامت  اگرچه عهده

پيروي از كلام و رفتار وي بر همة مسلمانان واجب و سرچشمة 
  هدايت و رستگاري است. 

  د. ها درست هستن ساير گزينه
  )70صفحة  ،امامت، تداوم رسالت(  

----------------------------------------------   

 )ياسين ساعدي(  »2«گزينة  - 140

هاي اعجاز قرآن، به دو دستة اعجاز لفظي و اعجاز محتوايي  جنبه
هاي اعجاز محتوايي قرآن، انسجام  شود. يكي از جنبه تقسيم مي

كه بيش از شش هزار آية  ايندروني در عين نزول تدريجي است. با 
سال به تدريج نازل شده و دربارة موضوعات  23قرآن كريم در طول 

متنوع سخن گفته است، نه تنها ميان آن آيات، تعارض و ناسازگاري 
تر از اعضاي يك بدن با هم هماهنگي  نيست؛ بلكه آياتش دقيق
  كنند.  دارند و همديگر را تأييد مي

  )40صفحة  ،معجزة جاويدان(  

----------------------------------------------  

  

  
  

 )گرمي مجتبي درخشان(  »3«گزينة  - 141

 گروه پنج آموزان را به دانش ،معلم انگليسي ما«ترجمة جمله: 
شمارش و  هاي قابل اسم ةتقسيم كرد تا در كلاس دربارمختلف 

 »غيرقابل شمارش بحث كنند.

 ”number + adjective + noun“ترتيب :مهم درسي ةنكت

  آمده است.» 3«ست كه تنها در گزينة صحيح ا
  )گرامر(  

----------------------------------------------   

 )محسن رحيمي(  »1«گزينة  - 142

 ذهني، فعاليت كمي كه اند داده نشان مطالعات« ترجمة جمله:
مثبت  تأثير ،جدول حل حتي يا جديد چيزهاي يادگيري مانند
  ».دارد ما حافظة بر زيادي

است كه ”mental activity“ جمله در مورد  مهم درسي: ةنكت
). »4« ةشمارش نيامده است (رد گزين صورت جمع و قابل هب

 صورت هدر اين جمله اشتباه است و بايد ب ”a lot“ دكاربر

“a lot of” ي يهمچنين جمله بار معنا ).»3« ة(رد گزين آمد مي
 ،كه بار منفي دارد”little“  از توانيم بنابراين نمي .مثبت دارد

 ).»2« ة(رد گزين استفاده كنيم

  )گرامر(  

----------------------------------------------   

 )ميلاد رحيمي دهگلان(  »1«گزينة  - 143

زياد  بسيار تلاش نيازمند اعتيادآور رفتارهاي ترك: «جمله ترجمة
 »يابند. مي دردناك و دشوار بسيار را آن برخي و است

 توانيم نمي بنابراين .غيرقابل شمارش است”effort“  نكتة مهم درسي:
توجه به معناي  همچنين، با استفاده كنيم.» 3و  2«هاي  گزينه از

  »).4«نياز داريم (رد گزينة   »زياد«جمله، به مفهوم 
  )گرامر(  

----------------------------------------------   

 )رميگ مجتبي درخشان(  »3«گزينة  - 144

 با كمتر بايد را مردم موفقيت معتقد است كه او«ترجمة جمله: 
 »زندگي و كار تعادل بين« او آنچه بيشتر با و عناوين و پول
  .»، بسنجندنامد مي

  جلوگيري كردن) 2  بالا رفتن) 1

 شدن يا كردن بهتر) 4  گيري كردن اندازه )3

  )واژگان(  

 ----------------------------------------------   

 )محسن رحيمي(  »4«گزينة  - 145

هاي مختلف كل خشكي روي  هفت قاره در اندازه«ترجمة جمله: 
به يكديگر متصل  ]ها از آن[. بعضي دهند ميتشكيل  رازمين 
  .»نيستندكه برخي ديگر  درحالي ،هستند

  دوري كردن) 2  ، بردنكم كردن )1

  ) تشكيل دادن4  ترك كردن) 3
  )واژگان(  

 ----------------------------------------------   

)2زبان انگليسي (
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 )ميلاد رحيمي دهگلان(  »2«گزينة  - 146

 يزندگ محل يا صخره و يكوهستان ةمنطق نيا« رجمة جمله:ت

 .»است ياهيگ يها گونه و وحش اتيح از يمتنوع فيط

 نطقهم )2  چمن) 1

 فضا )4  عادت )3

  )واژگان(  

----------------------------------------------   

  متن درك مطلب: ترجمة

ها تحقيق روي ذهن، احساسات و رفتار انسان،  پس از سال

كه سلامتي واقعاً  در مورد اينرا هاي خود  يافته دانشمندان اخيراً

ها بر اين باورند كه سلامتي انواع  اند. آن منتشر كرده ،چيست

مختلفي از جمله سلامت جسمي، رواني، عاطفي و اجتماعي 

  دارد.

جسماني شما و نحوة عملكرد آن اشاره  بدنبه سلامت جسماني 

ح فعاليت بدني، غذاي ودارد. سلامت جسماني به واسطة سط

گيرد. داشتن  كافي، استراحت، ورزش و غيره تحت تأثير قرار مي

دهد كه  سطح بالايي از سلامت جسماني به شما اين امكان را مي

وانيد در ت كه مي را هايي تر باشيد و زمينه در زندگي خود فعال

  شناسايي كنيد.  ،تر باشيد ها موفق آن

و فقدان  فرد سلامت روان توانايي تفكر، يادگيري و درك احساسات

 ،منديداشتن احساس هدف ،هرگونه بيماري رواني است. سلامت روان

كنترل استرس، ايجاد روابط نزديك و در تماس بودن با افكار و 

وگا و تنفس عميق ها مانند ي احساسات خود است. برخي ورزش

توانند به ما كمك كنند تا تمركز كنيم و افكار منفي را از  مي

  داريم. ذهنمان دور نگه

سلامت عاطفي به احساسات فرد اشاره دارد. در واقع سلامت 

كند. سلامت  شما را كنترل مي ةعاطفي تمام تصميمات و روحي

 نچهعاطفي اطلاعاتي در مورد احساس شما در مورد چيزي، يعني آ

دهد. اگر در  ه ميگذرد و نه در ذهن شما، ارائ در قلب شما مي واقعاً

تواند  مي[تجربة استرس] اين ، كنيد تجربه ميزندگي خود استرس 

بر سلامت عاطفي شما تأثير منفي بگذارد. اما اگر بتوانيد خود را 

آيد، آنگاه  درك كنيد و بفهميد كه اين احساس منفي از كجا مي

 د را براي يك زندگي موفق در آينده آماده كنيد.توانيد خو مي

 )روش عقيل محمدي(  »3«گزينة  - 147

  »دهد؟ چيزي را مورد بحث قرار مي عمدتاً چهمتن «ترجمة جمله: 

  »انواع متفاوت سلامتي«

  )درك مطلب(  

----------------------------------------------   

 )روش عقيل محمدي(  »2«گزينة  - 148

 به چه چيزي اشاره» 4«گراف ادر پار ”this“ ةكلم«ترجمة جمله: 

  »كند؟ مي

» “experiencing stress”استرس) كردن (تجربه«  

  )درك مطلب(  

----------------------------------------------   

 )روش عقيل محمدي(  »1«گزينة  - 149

... كه  اين متن به احتمال زياد با بحث در مورد«ترجمة جمله: 

  »كرد. ادامه پيدا خواهد

  »يابد سلامت اجتماعي چيست و چگونه ارتقا مي«

  )درك مطلب(  

----------------------------------------------   

 )روش عقيل محمدي(  »4«گزينة  - 150

سلامت هاي داشتن  عنوان نشانه موارد زير به ةهم«ترجمة جمله: 

  ... .» جز به ،در زندگي ذكر شده است مطلوب

 »استرس در زندگي داشتن سطوح بالايي از«

  )درك مطلب(  
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